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Kei év előtt e helyűit megirt tik, bogy VMi 
,,,1'uis ltavában lesz a történetírók allita- 

s;l <Z(.vilit ezer éve annak, hogy Árpád, aki 
]!.lZ;!t a(]oit a hazátlan magyaroknak, meg- 
i Kot eV óra (‘gyre kértük egyleteinket,
o'-'újainkat hogv a honalapító halálának ez- 
vi,lik évfordulóján n-mh-zz.mek ünnepsége- 
la-,. felvonulásokat, mutassák he Amerika 
népének a magyar nemzet néprajzi és kuliu- 

tej! - is lését. Hiába kértünk, hiaba ir­
tuk meg ezikkeiuk(*t.

Pa-pjaink egy részének fontosabb dolga 
veit MA< IVAR A Ilii kötelességet kellett tel- 
iositenie: hódoló táviratot kellett Rócsbe 
„vmesztenie. Akik nem feledkeztek meg ke­
in./. József jubileumáról, nem fognak azok 
,i MAC VAR NEMZET ünnepéről sem meg- 
1,kdkezni. Inognak ök mimesztmii táviratul 

„tagvar kormányhoz is. amelyben velünk 
I"viitL Amerika magyarságával együtt ab­
beli kiváltságuknak, abbeli reményüknek 
fognak kifejezést adni. hogy a honalapító1 Og Ili! K M 1 ■ ' - ....... ' • ....
halálának ezredik évfordulóján emelkedjél 
ki Xrpád sírjából a magyar münzet reg el te­
metett dicsősége, hogy Árpád földje váljék 
ismét magyar földdé s hogy nemzete legyen 
valahára szabad és független.

Mi magunk a szent napot azzal véljük 
megünnepelni legméltóbban, hogy id( iktat 
jak azt a fönséges czikket, amelyet „A v 
PAD. a HONFOGLALÓ“ czim alatt l m- 
nvi László pertli antboyi róni. kalb, plébános 
a- idén kiadott márcziusi ünnepi számunkba
irt:

„Korszakok, miket vajúdva az hlok mehe 
s/öl megteremtik maguknak nagy em telei­
ket és kidomborítják azok jellemét magas­
ra tolván az egyszerű halandók föle legen­
dás alakjukat. A népvándorlás vt la gforga­
tó eseménye szülte Európának a .Mafüffu t * 
mozgalmas kor ezer külön* zködései a< n 
vezérül Árpádot neki, vele s általa a mar a 
kor is vén Európának kellős középében, ép­
pen a szive táján, hazául a földet, melyet az­
óta - ezer év óta - Magyarországnak is­
mer és hív a történelem.

ott, valahol Ázsia bensőjében, a Donnak 
a partján s merre a Visztulának hatalmas 
árja hömpölyög, az Ural és Altaj hogylan- 
czohitok által alkotott fensik termékeny ré­
téin időtlen időkben — nem tudni mikor 
egv nemzet alakult. A „szép Encnek hős

fiát ki vadászva (dtévedett, mert hevének el- 
ientállni nem tudva űzte a felvert fehér 
szarvast, teszi meg e nép ősatyjául a monda.
XIugor volt a neve, gyermekei lettek a „ma- 
,r0rok‘% megklüönhöztetve a testvérfajtol. a 
mely szinte a fehér szarvast üző-kergető, de 
másfelé tévedt nagy vadásztól, „HuirMol 
származa. így volt-e...? Ki tudná azt 
megmondani? Élt magának csendességben, 
halászva-vadászva. legeltetve kedvencz bar­
mait e nép, mint az akkori időkben anny 
ezernvi más, mikor a torzsalkodások mérté­
két a' legelőre való áhitat, meg a jószágok 
elveszése szabálvozá. Élt patriarchális ele­
tet családfőinek vezetése alatt, miként az ar­
ea felé még most is szokás s bizonyára lege­
lőjének minősége, a nyílvessző» «‘lé derülő va­
dak mennyisége jobban foglalkoztak k(*del>- 
vihigukat, minthogy kik laknak jonto ts„ 
halról is, azon határokon túl. miket szemük 
belátni nem tud, hol lenyugszik a nap, meg 
fe!kél De az akkori müveit világ se sokat 
törődhetett velük, semmi feljegyzésre audio 
doh-ot bennük nem tala 11, legtelje > » a < 
hmő.zásoklmi, messzire eltévedt s hazaké- 
niIV római katonáktól hallhatót, mosok 
vá<>ó rénu*s dolgokat, mikre ügyet azonbai 

vetett. Sokkal öntőitől, , ivarral 
uralta Kóaa, határait, semm.nt je ea,/-k e- 
leuaek látszó s a,„ellett messze tok o. 1n«h 

is érdemes népek eredete, s/.oka 
f,i természetének leírásával tömte volna 
».PS annaloseit. Sokkal jobb,tn el aW me- 
nilve már akkor a birodalom letet ^okn 
ben megtámadó szabadosság elleni

a rothadt erkölcsöknek, "„k tonku te 
vén a családokat, megapaszt ak a lcgio v .
rah, újakkal való pótlásával, setnt,unt eszic-
vette volna, hogy a népek anyja, - y ‘
7>ld az erőtől, szűkké vált a családi ele 
vén vét tiszteletben tartó népek ezreit,, sm- 
ként a vulkán köveit a fühl méhének, k do - 
ni készül magából gyernudm, 3;s my 
hazl1„ módon a madarak koré Imi << 11 
Kómának jósat a legvemu- 
vasúk a birodalom örök elet erűi, - diptO 
,edU az egekor oly hatalmas köztársság 

erkölcsi tönk szélén állott. — messze ta- 
, másik Vili-rész másik szögletéből meg- lliwt ^gabsze,lelem, a mongolok 

liónvi hada. hogy maga előtt tolva az 
pék ezreit, friss vért szóróson a ve« » b 
petvhndt ereibe. Ez a mozgalom volt a net

vándorlás, ez volt azon erő, mely őseinket 
két izomban is hazáik ismételt elhagyasara 
hí rá, mely őket egész a Kárpátokig nyomta, 
melyeken csak áttekinteniük kellett, hogy 
megkívánják, hogy megszeressék azt a Kár­
pátoktól koszorúként övezett, az Istentől is 
(.oy nép számára alkotott földet. Nem ide­
genekül jöttek. A hun testvérnép. Atilla ki­
rályának had verő kezei után már egy időben 
birtokolta azt, s miután az utódok viszály ko­
dásaikkal elvesztették, a ...Magot- fiai eljot- 
tek visszafoglalni atyáik örökét. Ott jöttek 
be Munkács táján, a veroezkei szoroson, Ár­
pád vezérlete alatt.

Lgv tehát bizonyos. Az, hogy az a told, 
nedvet ma a magyar szent korona sugarai 
bearanyoznak, nem volt mindig Magyaror­
szág és a mi őseink is, miként az Luiopa 
ban letelepedett legtöbb nép ősei, valahon­
nan Ázsia bensőjéből indultak ki, az "k< t 
nvugat felé szorító ferde szemű nagy hatal­
masság elől nj hazát keresni. Nőm áll a tor- 
téneleni lapjain, hogy az időben a mostam 

, XIagyarország ludyén egységes nemzet, «ma - 
lo ország létezett volna. Kivéve a rómaiak 
által birtokolt Dácziát, éppen olyan nomad 
éhdet hajszoló nép járta annak tereit, minő 
volt a hazáját odahagyott magyar. Ha nem 
bántották, renyhe semmittevéssel legeltette 
barmait, iparában vadászata szerszama.inak, 
házieszközeinek ügyetlen elkészítésével fog­
lalatoskodott, háborúiban a dulás és verbo- 
szu hevítették kegyetlenségre. Ott,... hol 

, Duna-Tisza közén, gyönyörű vetesekmost a 1/tiaa HV"'* ------- 7 öv ,
aranyat érő kalászai lengenek, hol a sely- 

Z()ld pázsiton termetes jószágok híznak, 
,va áthatolhatatlan ingoványok. . med- 

Xl. fa-'kas-lakta vad rengetegük terültek el, 
'„onnét messze űzte a közeledőt a természet 
mostoha keze. fis ezt a földet szánta az is­
teni gondviselés, a hazájából kizavart, hő­
sies bátorságában szinte legyőzhetetlen ma­
ny a v népnek. Ő lett kiszemelve arra, hogy 
hazát alkotó magasztos törekvéseivel keresz- 
tül vigye azt. mire az ott már letelepültek 
örökös‘ármánykodásaik közepett képtelenek 
voltak, boldog népek boldog lakhelyévé te- 
o-vék azt az Istentől mindenféle természeti 
szépségekkel olv bőven megáldott országot. 
Gvémánt volt az az ország s rejtett szépségű 
drágakő — de csiszolatlan — kicsiszolta, 
megtisztította magának a magyar. Mint mi­
kor ,,-átak közé szorított árja a víznek a tol-

I. mos, 
jobbál 
v<
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téscn rést marhatott, úgy rohant a hazába a 
lovon harczoló magyarság néhány százezer­
nyi hada s rövid csatározások után ura lett 
annak a földnek, melyet ma is birtokol ezer 
esztendőnek immár letünte után. Nem igen 
lehettek igen nagy vérű csatáik. Hajaik­
nak tömörült sorával, harczi modoruk szo­
katlan voltával a magyarok nagy hirtelen 
vagv megverték, vagy megszalasztották a 
bennlakók szétforgácsolt erejét, csak a to­
lóknak Szvatopluk nevű fejedelmével, hogy 
egy kicsit tengelyt akasztottak, jegyzetté fel 
a történelem, hanem nagyit a mar meghódo­
lásra kényszer it é. Az a monda, mintha a 
tótok, — mint valami buta nép, — fehér ló­
ért adták volna oda a hazát, úgy tetszik, 
csak a harcz könnyűségét aposztrofálja.. 
Földet, egy egész hazát ily csekélységért ak­
kor sem adtak az emberek. Máskülönben az 
egész fehér ló história csak egy szép mese, 
legendába illő mámoros álom, éppen úgy, 
mint ahogv most feher szamarakkal akarjak 
\" issza foglal ni azt.

A honfoglaló munka elén Álmos fia, a ma­
gyarok vezére. Árpád állott, bajának Ily 
szeretető, az ereiben duzzadó nyugtalan vér,, 
a harczi kedv, az éles látkör, betekinteni egy 
szempillantással mi népének javára lehet s 
mit az ellenség megtenni elmulasztott, az 
adott körülményekhez alkalmazkodni tudás, 
df kivált a szerencse, mely terveinek kedve­
zett, népének kedvenezévé avatta a vezért, 
mely ragaszkodás, hogy tettekben is megnyi­
latkozzék, csak időre es e kedvező alkalomra 
várt. Megtörtént ez mindjárt, amint a mun­
kának véresebb részét befejezve, a hon fenn­
tartásának módozatairól kellett gondoskod­
ni.

Pusztaszer alatt táborozott a magyarok 
ha rezed zett népe, midőn már körös körül, a 
merre csak szemük elláthatott, okét vallot­
ta gazdájának a föld. Mily édes lehetett a 
gondolat, két hazának elvesztése után tulaj­
donul birni újra egyet, mely éltetni, táplál­
ni fogja a nyugalomra vágyó apákat s azok­
nak virágzó nemzedékeit. Jószerencse, hogy 
megtalálták önmaguk közt a régi haza elha­
gyásának okait és a diadalmas esatak gyors 
sikereiből levonták a nemzet fenntartó ta­
nulságot... Az egyesülésnek mindenekfe-' 
lett való elsőségét. A hét vezér közül egyet 
fejedelemnek választottak meg s a választás 
Árpádra esett, ki előtt a. többi, jelenlétében 
a népnek, ősi magyar szokás szerint, letette 
a hiiségi esküt, hogy ezután a haza feje min­
dig csak egy legyen, ki Árpád családjából 
való. Paizsra emelték a fejedelmet, hogy a 
kit a harezban mindig elől láttak csatázni, 
dicsőségének"— a nép akaratából ráháromló
------sugarait lássák ragyogni most. Aztán
áldoztak. Elől a fejedelem, utána a többi 
hat vezér járul az oltárhoz. Nem fehér lo­
vat, miként a harcz előtt, most már a haza 
birtokában, annak jövendő üdvéért, fennál­
lásáért, boldogulásáért, megnyitván ereiket 
a karokon, önön vérüket áldozák Hadúrnak. 
A nép látja ki serkenni a vért, megbiivölve 
hallja örök emlékezet okáért az eskü komoly 
szavait: „így csorduljon annak a vére, ki 
szükségében nem védi a hazát.a

Az egység meghozta csudáit. Egy-két évi 
portyázó kalandozás, melyekkel a körülöt­
tük lakó népekre ütöttek, bőségesen megta­
nította az uj fajta népre agy árkodé szomszé­
dokat arra hogy a magyarság akarja is, tud­
ja is, ha kell, vére árán is, megtartani a vér­
rel szerzett hazát s nem hiába véste kardja 
markolatába a jelszót , hogy: „Ne bántsd a

magyart!“ De elvégre is ez sokáig nem tart­
hatott, a kalandozások kimentették á nem­
zet erejét. Kitanultak s kijátszottak a nyug­
talanított népek a fura magyaros harezmo- 
dort, kezdtek nem sikerülni a mar-mar el bi­
zakodott népnek a csaták. Egyszer a néme­
tek, — tán innen a harag, — Augsburgnal 
nagyon is megverték őket s kényszeritek 
megváltoztatására az eddigi iránynak, ha­
csak ők is letűnni nem akarnak Europa tér­
képéről. miként faj rokonai, az előbb itt járt 
hunok és avarok. Soha fenségesebben nem 
nyilatkozott meg a magyarság ál lám fenn­
tartó ereje, mint ama tagadhatatlanul ész­
szerű változásban, midőn letette pihenni ked- 
vencz ijját, nyilait... magát, paripáját, be­
törte művelni a földet s vált a vad, harczked- 
velü népből szelíd föld mi velővé s vetette meg 
egy ezredéve immár a minden szentségre s 
magasztalásra, méltó fogalom — magyar ha­
za — alapját.

Itt azután következik egy nagy darab idő, 
nagy korszakok egész sora, mintaszerű s a 
történelem lapjain páratlanul álló küzdel­
mes élete Át*]iádnak szabadnak lett, szabad­
ságért rajongó fiainak. Jött korszak. . . 
összeroppanással fenyegetve. . . jöttek szá­
zadok, viharral teljesek. .. ellenséges népek 
özönnyi áskáhálásai közepeit szabadságával 
rendületlenül állott a magyar. Fogyott, fo­
gyott, de a szabadságért küzdő táborát uj és 
uj nemzedékek lelkes fiai árasztották el, 
had sorai üresek többé sohasem voltak s igy 
megtörni, elbukni szégyenletesen, nem látta 
a világ soha. Minden korszak, minden vész, 
a nemzet erőteljes testéből megszülte a hoz­
zá legméltóbb fiakat, Árpád dicső utódait, 
kik jeltelen sírjából a honalapítót, a veszé­
lyek legégetőbb pillanataiban megjelenni 
látták, hogy átvegyék a haza biztonságának 
egyetlen rendelkezésükre áló eszközét — a 
vért, a honfiak szent vérét, mely először, de 
hej!... nem utoljára, ott Pusztaszeren je­
gyezte el magát Árpád kihasított karjából 
a magyar földdel. És ebben a hagyományos 
vérben tobzódva dúskált minden idő, minden 
idegen, mert szabadságáért, mit örökül át­
vett, szívesen áldozta s hogy áldozhassa, 
szinte kedvteléssel duzzasztotta a magyar. 
Folyt is. sokszor patakként csörgedett és ha 
a századokként vénhedő föld gyűrűkben sza­
porodnék mint a fa, felhántva kérgét bárhol 
a hazában, tiz vérpiros vörös esik mutatná 
meg a kiváncsi késő unokáknak, ez a magyar 
történelem: vér, vér, szentséges vér, mely­
nek eleje Árpád vért1 volt, utolja. . .? az, a 
mely ott valahol a Duna-Tisza közén, talán 
épen a honalapító Árpádnak jeltelen sírja 
fölött, az utolsó magyar szivéből, minden 
idők minden igaz magyarjának szentsége* 
eszméjéért, a szabadságért- kifolyt."

MEGESKÜDŐTT A KIRÁLY

Horvátország Magyarországé.

Éppen lapunk előző számában megírtuk, amit kü 
lönben mindenki tudott, hogy se Szerbia, se Olaszov- 
ság nem szítja horvátjaink lázadását, hanem maga 
Ausztria. Négyszáz esztendeje sínyli Magyarország 
a közösséget, amely csak arra volt jó az uralkodó 
másik országának, hogy minket anyagilag kihasznál­
jon, ha bajba jutott, a mi vérünk hullott hóbortos po­
litikája eredményéül s valahányszor azt hittük, hogy 
kis időre legalább békességhez jutottunk, orvul, ko­
miszul hátba támadt.

A budapesti „A Nap" erre vonatkozólag julius 14. 
iki számában Írja, hogy most már dokumentumok be­
szédes ereje tanúsítja, hogy a mai osztrák parlamenti 
többség vezére nyíltan és leplezetlenül tárgyalt a 
horvát politikusokkal, hogy lázadjanak fel Magyaror­
szág ellen, hogy szakadjanak el tőlünk s proklamálják 
Ausztriához való csatlakozásukat. Arról is történt 
már gondoskodás, hogy az osztrák parlament a Mor­
vátok hazaárulását menten tudomásul veszi és tör­
vénybe iktatja.

Hát lássuk, meddig ér az udvari körök kedvel tjé­
nek, Luegernek a keze. Lássuk, bele tudja-e vinni a 
viharos, változatos élete alkonyát pihenő uralkodót 
az esküszegésbe?. Igaz, régen volt: : 18U7. julius 
nyolezadikán. Olyan régen, hogy azóta az uralkodó 
már néhányszor közel állt ahhoz, hogy magyarázatát 
keresse az eskünek, amely pedig tisztán és érthetően 
beszél.

Fölkent fején a szent koronával, szemét a feszület­
re szegezve fogadta a király:

Ml első Ferencz József, Isten kegyelméből Ausz- 
ria császárja satöbbi, mint Magyarország és társ­
országainak örökös és apostoli királya, esküszünk 
az élő Istenre, boldőgságos szűz Máriára és az Is­
tennek minden szentéire, hogy Magyarország és 
társországai jogait, alkotmányát, törvényes függet­
lenségét és területi épségét sértetlenül fenntartand- 
juk. Magyarország és társországai határait és ami 
ezen országokhoz bármi jog és czimen tartozik, el 
nem idegenitjük, se meg nem csonkítjuk, sot, a 
mennyire lehet, gyarapítjuk és kiterjesztjük.

Isten minket úgy segéljen 
Proklamálja hát Horvátország, hogy tőlünk elsza­

kad. iktassa törvénybe az osztrák Reichsrath. hogy 
Horvát-Szlavon-Dalmátországot bekebelezte az osz­
trák örökös tartományok sorába és vigye szentesítés­
re az uralkodó elé!... Megesküdött a király, hogy 
Magyarország és társországai határait és ami ezei 
országokhoz tartozik, el nem idegeníti. Szent eskl- 
vel esküdött meg a király s ez alól nincs feloldás • 
földön.

Mi amerikai magyarok még mindig hiszünk és bí­
zunk a király esküjében.

RITKA MŰTÉT.

Aki nyolez hónapon hordott fejében egy golyót.

Ritka dolog történt Lancasterben, Pennsylvania ál­
lamban.

Egy Anderson Izrael nevű embert még a múlt de- 
czemberben főbe lőtték. A golyó a balszem fölött ha­
tolt a koponyába, ahonnan az orvosok nem bírták el­
távolítani.

Anderson öt hétig feküdt a kórházban, majd mire 
sebe kigyógyult, ismét munkába állott. Később kí­
nos főfájás gyötörte őf. Ismét kórházba vitték. Ront- 
gen-sugarakkai megvizsgálták a koponyáját s tény­
leg ráakadtak a golyóra, melyet most már el is távo­
lítottak.

Az orvosok szerint Anderson teljesen fel fog épülni.

TULIPÁNPAPRIKA.
—A Tulipán védjegy törvényesen védve van, utánzása tilos. —

Hivatalosan kezességi számmal ellátott, hivatalosan vegyelemzett valódi, hamisítatlan nemes 
paprika. AM szereti egészségét, óvakodjék az egészségre ártalmas, hitvány hamisításoktól. 
AM valódi, nemes, elsőrendű magyar paprikával készített ételeket akar élvezni, az csakis 

TULIPÁNPAPRIKÁVAL főzet maga és vendégei számára. 
Vendéglősöknek, kereskedőknek kedvezmény.

Kapható: egy, két és ötfontos dobozokban, úgyszintén kis asztali dobozokban Is.

Megrendelések ig- czimzendők:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO.,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY.
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Hagyatott Amerikában
X-.,-

MAGYAR EMLÉK AMERIKAI KLUBBAN. Rud-
nyánszky Gyula, a New Yorkban élő jeles poéta a mi­
nap mint Feleki Károly karnagy vendége ellátogatott 
a ..Players“, az előadó művészek klubjába s ebbéli 
látogatásáról a kővetkezőket Írja: „Booth Ervin nagy­

FltiYELESSY HJLÖP
I zrrtlrs, maggar szabaőságliös. 

18Ú— 1007.

! -'igvelmessy Fű lop ezredes, Kossuth Lajos 
bajiávsa, 1 »aratja es hosszú időn at- titkára,

, .nick« ti Philadelphiában 85 éves korában 
meghalt. Ha az Amerikai Magyar Szövet- 

e most már annyira megerősödött volna, 
időimnek látni óhajtottuk, neki kellett vol- 

, :i eimedeimet kérni arra, hogy az össznm- 
"varság nevében a magyar szabadságié >s tó­
in.mW“! rendezhess«*. Jgy azonban mi, ma­

gyarok, a nagy halottnak temetése körül alig 
unk iránta érzett tiszteletünknek és ke-

kifejozést adhat-
I í I
■.•vele! iiuknek méltó módon
in.

Az elhunyt nemcsak mint maggar katona 
-xerzeit diesöséget a magyar névnek, hanem 
mini amerikai katona is. Miután végigküz- 
ijóiie a magyar szabadsagharezot es az olasz 
ő-eiohaa is előkelő szerepet vitt, az Egyesült 
\ Hantokban i s borsültté telit1 a nevet. 
Yr.rju küzdőt t<‘ a j)«)lgárháborút és vitézsége 
elismeréséül Fremont tábornok főfelügyelőd 
ve nevezte nf ki a vezérkarban. A habom 
!»ef«'jezési* után konzulként kéj »visel te az 
Egyesült Á la mókát Guineában s ez állás­
ion megmaradt 1888-ig.

Mau\aí'oi'szágoi nem latta viszont soha, pe- 
,!{<_>• vissza vágyott oda melegen érző szive. Ki* 
mh'iitet te azonban, hogy mindaddig magyar 
!.,j,lv,- nem leszi a lábát, amig Magyarország 
nem függ
i« !eníéséliez hii maradt. A sirba szállott a
nélkül 
mrl vé

A BEVÁNDORLÓ ~ÍJjTf

megválasztották az uj igazgatóságot. Azt re­
méljük. hogy lapülik jövő számában azt fog­
juk jelenthetni, hogy oly igazgatóságot vá­
lasztottak, mélyítőn a magyarság minden te­
kintetben megbízhat, mely nemcsak a men- hirü amerikai hős-színész volt. A világ egyik legna-
lláz dolgait fogja, becsülettel elintézni, ámít g>ol)b Shakespeare-sztuésze. Még életében „z ame-

, ,, , ^ -i . rikaí színészeknek ajándékozta remek new vorki pa-az élőbbéin igazgatóság ís megtett, hanem ki- , ,,.,. ,.. , , ,, . ...& ■ . . lotáját, melyben lakott es meghalt.
f«de is magyar X oltat fogja haíigsnlvózni. - Booth Ervin háza most Klub-ház, a Players Club tu-
Örömmcl teljesítjük ez alkalommal azt a kö- lajdona. Néni csupán közönséges klub ez, hanem va- 
telességet is, amelyet annak idején teljesítő- lóságos ereklyemuzeum, melynek színészet!, dráma­
id elmulasztottunk. Elfelejtettük ugyanis 
felemlíteni, hogy Burger József pénztáros 
és Bteinberger Mórion titkár a bizalmatlan­
ság szavazása előtt beadták a lemondásukat 
s hogy Horn Férc néz őr. még a közgyűlés 
előtt írásindileg kijelentette Viola Bertalan 
volt elnöknek, hogy visszalép, de az elnök tir 
azt a levelet a közgyűlés értésére adni — el­
felejtette.

MAGYAR ZENE, MAGYAR DAL. Van-e Ameriká­
ban magyar ház, ahol ne szeretnék a magyar zenét, a 
magyar dalt? A fonográf, az éneklő gép megadja 
minden magyar háznak az alkalmat, hogy végigélvez­
ze a legjobb magyar zenét, a legjobb magyar énekmű­
vészek ajkáról elhangzó magyar dalt. Aki este fá­
radtan tér haza a munkából és üdülést akar. megszó­
laltatja az éneklő gépet s a felhangzó bűbájos dal el­
feledteti vele a fáradalmakat, a gondot, átviszi őt a 
tengeren a hazába s boldogságot ültet a szivébe. Egy 
beszélőgép ára három dollár ötven centtől felfelé.
A magyar daloknak ára darabonkint 35 cent. És ily 
csekélységért minden este végigélvezhetjük a leg­
jobb énekelőadást a saját lakásunkban az ágyban he­
verve. Aki az ily éneklőgépet s a hozzá való magyar 
dalokat megrendelni akarja, forduljon magyar levél­
ben, a következő czimre: ENTREPRISE LIGHT CO.,
280 Bowery, NEV/ YORK CITY. Mi felelősséget vál­
lalunk azért, hogy ez a magyar üzlet még a legtávo­
labb vidékekre is pontosan elküldi a megrendelt gé­
pet. New Yorki magyarok csekély részletfizetés mel­
lett is megvásárolhatják az éneklő gépet. Hadd han­
gozzék fel hát minden magyar házban a magyar dal.

ÖNGYILKOS MAGYAROK. Ohio állambeli Gon­
géból értesítik lapunkat, hogy ott két fiatal magyav

irodalmi könyvtára és kézirat gyűjteménye páratlan 
gazdag. rendszeresen kezelt múzeumnak és erek­
lye! árnak természetesen tárgymutatója is van. Most 
jelent meg második kiadásban. Felsorol, ismertet, 
megszámozott, sorrendben leltároz mindent, ami a 
Players Club tulajdonában található.

Magyar tárgynak a katalógusban semmi nyoma. 
Pedig a legdíszesebb szekrények egyikében egészen 
külön kiállítva találtam egy szép magyar emléktár­
gyat. De nincsen felsorolva a tárgymutatóban, mert 
senki sem tudta, ki vagy kik, mikor, hol. mily körül­
mények közt adták Booth Ervinnek.

Az emléktárgy egy babérkoszorú, melynek csak né­
hány levele ép még, de tiszta épségü a magyar nem- 
zetiszinü szalag és rajta ez az aranybetüs magyar 
felírás: Booth Ervin urnák tisztelet jeléül, New York, 
1885. februárius 14.

A Players Club, mely az emléket kegyelettel őrzi, 
nagyon szeretné „a tárgymutatóban megörökíteni a 
magyar nemzetiszinü szalag és magyar felírás törté­
netét. De évek óta hiába kérdezősködött, nem akadt 
nyomára, hogyan, kitől, minő alkalommal kapta 
Booth Ervin ezt a magyar emléket.

Én isme most nyilvánosan felszólítom mindazokat 
a régi amerikás magyarokat, akik ezelőtt huszonkét 
évvel, 1885-ben már itt voltak: nem emlékeznek-e, ki 
adta, kik adták és milyen alkalomból 1885. február 
14-én azt a nemzetiszinü, magyar feliratos emléket 
Booth Ervin angol színművésznek? Miért hiányoz­
zék egy nagytekintélyű amerikai klub gazdag erek­
lyetárának tárgymutatójából az az egyetlen magyar 
emlék, melyet a klub kegyelettel őriz?"

ember*önkezével vetett véget az életének Az egyik- 
eilili magát Ausztriától, fis ki- nek, Vári Miklósnak agyába a gyermeki szeletet ol­

totta a halál gondolatát. Vári a szatmármegyei Cse- 
.... , , z .z , kéből származott ide. Szorgalmasan dolgozott és

hooy viszont ült fa volna liazajat, « küldte haza a pénzeket özvegységre jutott édesan;- -
vérét ontotta. Pihenjen bekében all- iának. Ez volt életének egyetlen öröme. Ettől az

isiik az országnak földjében, amely befogad- Örömtől is megfosztotta őt a sors. Anyja meghalt
férfias erényeit elismerte és tisztel- ő sem akart tovább élni. Felakasztotta magát.t;l u| es 

te.
Nekünk amerikai magyaroknak az el­

hinni iráni kötelességét kell teljesítenünk, 
s I IMA FÖL fi EMELJÜNK MI AM Eltl- 
KA 1 MAI} VAROK EMLÉKEZŐBROT. E 
xvuhov költségeinek fedezésére megkezdjük a 
gxiiiiést; a Bevándorló 10 dollárral lep a 
u\üjt k sorába. Minden adományt, még a 
legkisebbet is szívesen fogadunk és e .helyütt 
nyugtázunk. Adományok igy ezimzeudők 

I Brrónőorló, 827 E. 13 street, New York.
F i "vei! I less V I- ülő]» Budapesten született 

ls22-ben. Első felesége Majláth leány volt,
: 1 ki korán meghalt. Másodszor itt Amerika­
im n nősült meg. Feleségül vett egy német 
szülőktől származott amerikai leányt, akivel 
;I joliptö legboldogab hazassagbau élt. "Eb­
it,,1 a házasságból származott egyetlen fia, a 
Pennsylvania vasul főmérnöke.

Figyel mess v Fülóp az ó \ egrmii lelet ebt n 
lm zajáról som feledkezett meg. A birtoká- 
!t;I! 1 lövő értékes Kossuth-ereklyéket a Nem­
zet i Múzeumra hagyta.

A MENFIÁZ KÖZGYŰLÉSE. Ma, hét- 
fű,n este lesz a magyar segélyegyletnek fölöt­
ti* nagy fontosságú rendkívüli közgyűlése. 
Mire e sorok olvasóinkhoz eljutnak, már

es­
tét idegen földbe tették le, lelke pedig felrepült a 
magasba édesanyjához. — A másik öngyilkos Szabó 
András, aki Borsodmegyéből, Edelényből került ( on­
dóba. Agyonlőtte magát. Tettének okát nem ismeri 
senki.

ESKÜVŐ SCRANTON BAN. Majoros István Írja 
nekünk Scran ionból, hogy fényes esküvő volt ott a 
minap. Babák Márton ottani magyar gyógyszerész 
vezette ugyanis oltárhoz a bájos Kauchek Vercnkát. 
Az esküvőt gazdag ebéd követte, amelynek folyamán 
a jelenvoltak ismételve ürítették poharukat a fiatal 
pár boldogságára. Az uj házaspár, melynek mi is 
tartós boldogságot kívánunk, Magyarországba való 
visszautazással kezdte meg a mézes heteket.

AZ AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG KONVFN- 
CZIÓJA. Az Amerikai Magyar Szövetség augusztus­
ra hirdetett konvenczióját a Bridgeport! Szövetség 
fögyülésére és jubileumára való tekintettel szeptem­
ber 25-ére elhalasztotta. A konvencziót Clevclandban 
fogják megtartani. A konvencziót megelőzőleg az el­
nök és a titkár ellátogatnak hozzánk a keleti álla­
mokba. hogy itt is felvegyék a szervezkedés munká­
ját. Szi vese:» látjuk őket.

PARTOS PATIKÁJA
igazi magyar gyógyszertár 

160 Második Avenue, 10-ik utcza sarkán, 
NEW YORK.

Telefonszám: 4288 Orchard. 
Orvosságokat magyarországi módszer szerint 

készít.
Telefon utján is megrendelhetők.

PARTOS CREAM
Egy tudományos arezbör éltető, táplálja az arcz- 
bőrt s megakadályozza a ránezok és vonások 

képződését.
35 centes, 65 centes és 1 dolláros tégelyekben. 
Liliom szappan, főfájás elleni porok, bajuszkö­

tők a legnagyobb választékban.
Posta utján is megrendelhető.

Sérvkötők és sebészeti szerek jutányosán 
kaphatók.

ÄERI KAI mm SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában 
élő magyarok testületi összetartása, 
anyagi és erkölcsi érdekelnek védelme. 

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, Ír­
jon alapszabályokért titkári hivatal­

hoz. 305 Centurv Building, Cleveland. O.

Akar mulatni ?

POTMESIL ISTVÁN úr
képviseli South Bethlehemen és környékén a Beván­
dorlót. Előfizetések felvételére és nyugtázására fel 
van jogosítva. Melegen ajánljuk öt ottani honfitár­
saink figyelmébe.

AKKOR LÁTOGASSON EL A „FÉKÉT E BABÁ BA 
8(1-ik utcza, 3-ik és Lexington Ave.-k között.

Ott énekel minden este

THURY ILONA
magyar énekmüvésznő és vele egy hölgyekből s urakból álló művészcsoport 

élén BRUST JAKAB művezető honfitársunk.
BELÉPTI DÍJ NINCSEN.

Kitűnő italok: Figyelmes kiszolgálás.
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MAGYAR ÉLET.“ Említettük már, 
hogv nagy műélvezetnek néz eléje New York 
és környékének magyarsága. Rudnyánszky- 
m l\( thy Laura New Yorkban fog hangver­
senyezni. Ez a művészi esemény szeptember 
:A#-én fog lefolyni a Lexington Operaházban.
\ művésznő férje, Rudnyánszky Gyula költő 

j, hangverseny alkalmából és ezt inegelozö- 
1,.M- „MAGYAR ÉLET“ vzim alatt alkalmi 
újságot fog kiadni, amelyben értékes es ér­
dekes adatokat fog közzétenni a magyar 
művészéletböl. A hangversenyre vsakngy 
tVI hívjuk olvasóink figyelmét, mint az alkal­
mi lapra.

KÉRDŐÍV. -1 ki rá mlorlás okainak mey- 
jósára szánt kérdőire! tárr/yhalmaz miatt 

híj,link mai számából kihayynnnk káliéit. 1
níni< ki számban ismét közzr fótijaié1< nni.

A FEKETE SAS. A new york-i magyarok most su- 
, vn látogatják a 86-ik utczában a harmadik es Lex­
ington Avenuek között levő „Fekete Sas“ vendéglőt, 
ahol egy művészcsoport társaságában énekel esteu- 
kint Thury Ilona, valamint Brust Jakab honfitársunk. 
Thurv Ilona ott is zajos tapsokat arat s, a közönség 
egvre ujráztatja dalait. A mulatóhely tulajdonosa 
kitűnő italokról és ételekről gondoskodik. Belépti 

díj nincsen.
AZ ÁRULÓ PAP. Connecticut állambeli Meriden- 

nek szenzácziója van. amelynek szomorú hősei egy 
pap és egy magyar leányka, aki, habár még maga i& 
„vermek' szolgálatban volt. Stefanek Annára bízta 
u vunis a Boleszkv-család az ő csecsemő gyermekét, 
a kis Szaniszlót. A gyermek folyton sirt, ami persze 
bántotta gondozóját, a kis Annát. Fogta magát és 
kegyetlenül megyujtóttá a csecsemő ruháját, mire ez 
iszonyú kínok között elégett. Annát senki sem gya­
núsította az iszonyú tett elkövetésével’, de ezt mégis 
bántotta a lelkiismeret és bevallotta a bűnét Boj- 
nowszki ottani lelkésznek. A lelkésznek az volt a 
legsietösebb dolga, hogy feljelentette a gyermekle­
ányt. A nép haragja most inkái)!, a lelkész ellen irá­
nyul, mint a szerencsétlen Stefanek Anna ellen.

SZÜNETELŐ MAGYAR MUNKÁSOK. Ohio állam­
beli Steubenvilleböl Írják nekünk, hogy az ottani ma- 
„var bányamunkások beszüntették a munkát, meit a 
Dexter szénbánya társaság az egyik társukat elbo- 
csájtotta. A magyar munkások jól tették, hogy kö­
zösséget vállaltak, habár Hodik Mihály rászolgált, 
hogy kimondják fölötté az elbocsájtási szentencziát. 
ö ugyanis több napon át kimaradt a munkából, anél­
kül, hogy bárkinek is szólott volna. — A munkások 
és munkaadók között most'folynak az egyezségi tár­
gyalások.

JOHNSTOWNI, PA. ÉS VIDÉKI HÍREK. Kovács
Béla johnstowni és vidéki ref. lelkész a két utóbbi va­
sárnap a következő helyeken végzett lelkészi szolga­
iatokat. Twin-Rockson, Pa., július 14-én délelőtt 10 
órakor kezdődött az isteni tisztelet és urvacsoraosz- 
tás a ref. hívek számára a Kinizsi Pál Hallban, me­
lyet a nemesen érző I. Kinizsi Pál B. B. S. L. minden 
egves alkalomra a ref. gyülekezet részére istenitisz- 
reíet tartási helyül szívesen felajánlott, minthogy ez 
idő szerint Twin-Rockson még egy protestáns feleke­
zetinek sincs temploma. A terem szép tágas és igen 
alkalmas e czélra. A ref. hívek e helyen is köszönetét 
mondanak érte. — Lelkész reményű, hogy egy másik 
alkalommal nagyobb számmal vesznek részt a ref. hí­
vok az isteni tiszteleten és nem lesz senkinek sem ki­
fogása, hogy egy és más okból nem jelenhet meg. Ma­
guk a részt vett gyülekezeti tagok fognak főképpen 
buzgólkodni azon, hogy ezután az egyházi hitélet erő­
teljesebb legven Twin-Rockson s környékén, mert hi­
szen szép számmal élnek e vidéken magyar ref. hitro­
konaink. Miként a test a maga táplálékát, akként ki

vánja meg a lélek í* a “^Vdftin-erén küzdő ló­
erőt, kitartást az élet hány kodo> t. különös
leknek s felemel Istenhez. .k'Aj ik e7 idegenben 
sebben kivándorolt testvemének kik■ ^ ^
széjjelszóródva a legnehezebb es legve-zeo_ ny_
gyári és szénbánya munkává, toglalkozn gzolgá.
be venni minden egyes al Kamu lxó^v itt jobbu-
1 at ok at. gyakorolni az Lrna v • - - -.,v*st' n verhessen. 
lást, ismeretet > lelki e?í kisdedet
ístenitisztelet előtt Kovács ‘házánál: Szomju 
keresztelt meg ifjú Balog • 'nagvrozvágyi.
láncs és Pásztor Eszter íet. vanasu , w ns
zemplénmegyei illetőségű jmtondae^szu^ ,ert_‘'Le. 
leánykáját, ki a keresztsedben ■ - - M áté Erzsé-
resztszülök voltak Hely János es neje. Mate
bet vintondalei lakosok. ,

Már déután fél 3 órakor a lelke« «£,<*» ’
zott, hogy est,. 6 óra man S.wardon, I me|,

Ű Ä?»»»

ken kívül az angol presbyterian gyülekezet is reszt

Sewardról hazaérkezve lelkész S i'1““1'1 gviilé- 
town Pa. és vidéki amerikai magyar bs. egylet gyuie 
sét vezette, melyen több fontos ügy végeztetett

Eleanoroán, Pa. július 21-én. vasárnap belőtt 1 •
órától 12-ig istenitiszteletet és urvacsoraosztast tar
tolt Kovács Béla johnstowni lelkész a pro estans tem­
plomban A vallásos buzgoság most me.-, inkább n ^, 
nyilvánult mint június 23-án. mert nemcsak helyből, 
hanem a környéki plézekröi is nagyobb számmal vei 
ick részt a ref hívek e felemelő és magasztos isién v 
tiszteleten. 63an' voltak jelen, kik közül 40en eltek 
az úrvacsorával. A predikáczió után keresztelte meg 
lelkész Gaál Ferencz és Darjka Borbála rét. _\állású, 
kisdobronyic beregmegyel illetőségű eleanon szül -k 
Z szülőt gyermekét Béla névre. Keresztszülők vol­
tak Bodnár István és neje, Gáspár Borbála eleanoi
lakosok.

Délután 3 órakor volt a hálaadó isteni tisztelet me­
inen negyvenen voltak jelen. így e napon 10o lelek 
jelent meg az isten házában. Senki sem titkolhatta 
örömét e napon s szent fogadást tettek a hívek ho^j 
a következő alkalommal a távolabb eső vidékeki < 1 
összegyűjtik testvégeiket. hogy ^ mindinkább foko­
zódjék a hitbuzgóság, az isten liaza iránti fono i- 
«•aszkodás Ha igv haladnak, akkor bámulatos ered 
ménvt érnek el a vallásosság terén, a szeretedben es 
egyetértésben. Távol fog maradni tóluk minden két­
kedés, habozás és közönyösség^ melyek csak a szivet, 
lelket teszik rideggé és fásulttá.

Feljegyzendő az is, hogy mikor lelkész szombat éj­
iéi tiz óra tájban megérkezett Eleanorra, Deres Fe- 
rencz házánál egy kis gyülekezet várakozott reá s 
felkérték öt, tartana bűnbánati isteni tiszteletet, 
örömei teljesítette kérésüket s jól esett lelkének ta­
pasztalni lelki szomjúságukat. Felseges egy házi is­
teni tisztelet i», mert ilyenkor valóban a szívből ón­
ként jövő vallásos érzület készteti az embert dicsérni 
Istenét, imádni nagyságát, leborulm felseges színe 
előtt. A CXXXIV. zsoltár éneklésével ért veget az éj­
jeli házi isteni tisztelet.

Megemlitendők még, hogy mint eddig, úgy most is 
a templom elnyerése körül sokat fáradtak Tóth János 
és fia, Tóth István. A templom ezentúl bármikor a 
magyar ref. gyülekezet rendelkezésére van bocsájt- 
va. Szokása szerint a híveket többször értesítette s 
fáradtságot nem ismerve buzgólkodott Dienes János, 
ő és neje Zsebik Mária adták a szent asztalhoz a 
bort és kenyeret. Szálljon rajok érte Istennek áldá-
SR. #

Több család-.meglátogatásával lelkész bevégezte a 
napi fáradtságos, de annál gyönyörűségesebb vallá­
sos misszióját s hétfőn visszatért Johnstownba- a 
messze útról.

„vot-svomi,'», vitt,- »ct. h,m"■"j

búikat vaskóU,ssz»s. HalaluK
v részvét,’, krltc-tt

GYORY JÓZSEF
1131 HEWITT PLACE, new YORK CITY

elvállal fordításokat angolból minden oio 
nyelvre és minden élőnyelvből angolra. Ma­

gyar, angol és német gépírás. 
Méltányos árak

VIOLETARCZCREAM
Máhoit, szeplő ellen legjobb a világon, üde avezböv, 

J ad. Ára 50 cent.
LIQUID

legiobb haj és bajusznövesztö szer. Ára egy dollar. 
\ pénz eiöleges beküldése mellett bárhová megküldi

a feltaláló:
Dr J BACKY, 100 Public Square, Cleveland, Olm

KERESSÜK
ZHctrai Istvánt, aki 1903-ban jött ki az abaujmegyO 
Rátonból Szolnoki Jánossal együtt. Aki tud róla. kö­
zölje czimét ide: Joseph Simon és Fér. Kiss. Box 4/. 

Leckrone, Pa.

KLEIN ARTHUR

magyar bankháza
101 Hawkins Avenue Rankin, Pa.

Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. Leg 
jobb hajóra ad el jegyeket. Pereket, szerződé­
seket, konzuli hitelesítéseket, katona ügyeket 
biztosan elintéz.

Gross Ede

ü)őt!wiíle
Brandler L.

Cculevdvb
előkelő magyar kávéház a felsővárosban 

1393 MÁSODIK AVENUE
a 72. és 73 utczák közéit 

Tulajdonosok:
GROSS EDE és BRANDLER L. 
MINDEN NAP CZIGÁNYZENE

Kitűnő magyar ételek és jó italok 
Pontos kiszolgálás 

POMPÁS BILLIÁRD ASZTALOK

HALÁLBA ROHANTAK. Borzalmas 
szerencsétlenség esett meg Elias Fereucz es 
Horváth ismert woodbridgei hont itarsaink- 
kal. Perth Amboyból kocsin törekedtek 
vissza Woodbridgeba. Lovuk megbokroso­
dott és egyenesen a vili amseit ességgel robogó

OLVASÓINKHOZ.
Dr. Pólya László úr ismét belépett lapunk műnk» 

társai sorába. Mint ilyen előfizetési és hirdetési di 
jakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk őt honfitál 
saink figyelmébe és pártfogásába

THE ORIENTAL BANK
A Keleti Bank

182-184 BROADWAY, fiók a Bowery és Grand street sarkán, NEW YORK

Tőke és felesleg $1,850,000

R, \V. Jones, Jr. elnök ^ Nelson G. Ayres, első aielnök
Ludwig Nissen, Ersrink Hewitt, Carles J. Day aleinökök R. B. Estabrook, helyettes pénztáros
Geo W. Adams, pénztáros Leopold Friedrich, a külföldi osztály vezetője

LZIVÉLYESEN MEGHÍVJUK ÜZLETI ÖSSZEKÖTTETÉSRE 
KÜLFÖLDI PÉNZEKET VESZÜNK ÉS ELADUNK UTAZÓK SZÁMÁRA HITELLEVELEKET FOLYÓSÍTUNK

IMPORTÁLÓ KERESKEDŐKNEK ÜZLETI HITELT BIZTOSÍTUNK 
VESZÜNK ÉS ELADUNK MAGYAR ÉS OSZTRÁK ÉRTÉKPAPÍROKAT.
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AMERIKAI DOLGOK
DILLI KUS ÉLET.

Amerikai rendőrfőnök mint zsaroló.

Michigan állambeli Detroit ból jelentik, hogy a kö­
zeli Alma városkának röndörfönökét. Button Benjá- 
;:iint a zsarolás vádja -alatt letartóztatták.

A rendnek ottani legfelsőbb "őre ugyanis egyre zsa 
a czukortruszt embereit. Ezek egy időn át vi 

o-:,n adták a pénzeket, de elvégre megemberelték má­
nk u és feljelentették a rendőrfőnököt.
Most azután kiderült, hogy Button ur már éveken 

, dupla életet élt. Nappal ugyanis kötelességtudó 
mintahivatalnok volt, éjjel azonban betörésekre és 
Milmz hasonló, rendőrfőnökhöz valószínűleg még Al­
mában sem illő dolgokra adta magát.

MERÉNYLET EGY ÖT ÉVES LEÁNYKA ELLEN, 
sin!■ n Island Linoleumville nevű városkájában bor­
zalmas-merényletet követett el Noewiak János. A 
kis öt esztendős Falkoweko Anna ellen követett el 
-rkülcsellenes merényletet. A kis leányka, akit éj- 
.üg az egész város keresett, mikor előkerült, areza 

v.-resro volt karmolva, torkán a fojtogatás nyomai 
hő szottak. Elmondta, hogy miként támadta meg öt 
Noewiak János és milyen állatiasan bánt el vele.
\ szülök azonnal jelentést tettek a rendőrségnél, 
1;mlv a tettest persze rögtön letartóztatta. A nép ki 
..karín ragadni a bűnöst a rendőrök kezéből, de ezek 
revolvert rántottak a tömegre. Nocwiakot azonnal 
New Bright ónban szállították, nehogy megismétlőd­
jék a nép támadása.

PAP AZ ÜGYÉSZ ELŐTT. Tavshanjian örmény 
szönyegkereskedö gyilkosának hiinperében egy ör- 
aiény papot, Martoogessiant is kihallgatják. Azt bí­
rok. o valamelyes világot fog tudni vetni az örmény 
iltkos társaságra, mely számos előkelő örmény ke­
reskedőnek halállal fenyegető levelet irt. Tavshan- 
jiant óriási részvét mellett temették el.

Dl NAMITOT VESZÍTETTEK EL. New Yorkban 
a t;2-ik utczánál sebes vágtatással haladt egy kocsi, 
melyen három, állítólag olasz férti ült. A kocsiból 
lecsúszott egy csomag. A járókelők felvették, fel­
bontották és dinamitórudacskákat találtak benne, a» 
mely csudálatos módon nem robbant tel az esés atka! 
mával. A rendőrségnél a csomagot teljesen felbon­
tották s konstatálták, hogy a benne levő dinamit fel­
robbanása elpusztította volna a R2-ik utcza egész 
környékét.

KIVÉGZÉS. Johnson Károlyt a Pennsylvania ál­
lambeli Tonawandában szombaton kivégezték. John­
son már három esztendő előtt lett halálra ítélve, ami­

rí sógornőjét és ennék húgát megölte. Johnsont 
ugvanazon napon és órában végezték ki. amelyen két 
évelőit fivére, Johnson Bigler lakóit, ugyanazért a 
bűnért. A közösen meggyilkolt asszony a két év 
előtt kivégzett Johnson Biglernek felesége volt, akit 
azért gyilkoltak meg, mert a válóperben kimondott 
ítélet Johnson Biglert az asszony számara való heti 
hat dollár fizetésére kötelezte. Johnson Bigler, 
csakhogy ne kelljen heti hat dollárt fizetni, meggyil­
kolta a feleségét és az asszony védelmére kelt Ben­
jámin Annát.

MEGÁLMODTA A HALÁLT. A Jamaicában lakó 
Horn Dávid a minap azt álmodta, hogy amint a vas­
úti síneken áthaladt, a mozdony elütötte s hogy ő en­
nek következtében meghalt. Még nevetve mesélte 

1 barátainak, akik éppen olyan jót nevettek rajta, 
mint az álmában meghalt Horn Dávid. ..Azt a bolon­
dot már nem teszem, hogy elhitessem magamat a vo­
nattal1'. mondta nevetve. Pedig megtette, ha nem is
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akarta. Szombaton a Long Island vasút vágányán 
akart átfutni a vonat előtt, de nem szedte elég gyor­
san a lábait, a mozdony < ite. A szerencsétlxn 
embert a vonat harmincz yard yi távolságra czipelte 
magával. Mikorra kilehetett venni a kerekek alól, 
már halott volt.

TÉVEDÉS AZ APA KÖRÉÉ. Mulatsá­
gos jelöltetek játszódnak le néha a bevándor­
lási szigeten is. Példa rá a Langenbeck An­
na (‘sete, aki a Scot ívűiében lakó Wesvlie 
Károly kis fiával érkezett mega múlt héten. 
íTg;vanazon a haj-ón érkezett Wosehe Vilmos 
is. Károly fivért1. .X tolmács megértett«1, 
hogy Anna a Károly menyaszonya, de a bi­
zottság előtt oly szerencsétlenül mondta ezt 
el, hogy az a leánynyal együtt érkező Vil­
mos menyasszonyának hitte, a gyermekid pe­
il i <_» a próbaházasság gyümölcsének. Nem 
akarták hát őket másként szabadon hoesáj- 
tani, hacsak ott helyben egybe man kelnek. 
Egész kis komédia kerekedett a dologból, a 
mi Woselie Vilmosnak annyira megzavarta 
a fejét, hogy már feleségül vett«1 volna a 
bátyja menyasszonyát is. Végre a tolmács 
n agy kóser vesen kimagyarázta, hogy Mlmos­
nak sem a leányhoz, sem a fiúhoz, semmi kö­
zt* sincsen és hogy Károlyt kell hivatalból 
mogházasitani a törvény nevében.

MEGINT JAPÁN KÉM. A Texas állam­
beli Austin közelében elfogtak a magat Anti­
nak nevező japánt, akiben kenud sejtettek. 
Találtak nála egy fényképező készüléked, a 
lakásán pedig 4000 darab lemezt, melyek a 
nrirbvi (‘fődről es az ott tartott gyakorlatok­
ról lettek felvéve. -X japán azt mondta, 
hogy egv illusztrált lap számára vette fel a 
képeket. A folyóiratnál persze táviratilag 
tudakozódtak Anti után, de persze ott nem 
ismerték. A japán kémet letartóztatták.

KVTYA FEDEZI FEL A BENT. Sül­
iemben, New X ork allamban, egy kova derí­
tett fel egy borzalmas bűntényt. Szombaton 
Martin lóidomitó kutyája futott végig a vá­
ros utczáin, szájában egy félig elszenesedett 
csecsemő bullájával. Martin feleségét per­
sze azonnal letartóztattak, aki azt vallotta, 
hogy a napodban egy nehéz operaczión esett 
keresztül, amikor egy holt gyermeket szült. 
Egy barátnőjével a gyermeket, a kertben e 
akarta égetni s mikor az nem sikerült, a 
kertben (‘lásták s a kutya kikaparta.

IMRECZE JÁNOS és FELEDI SÁNDOR
feledi, gömörmegyei illetőségű, jelenleg trentoni la 
kosok czimüket tudassák a Bevándorló kiadóhivatala 
val. 327 East 13th street, New York City.

HIZSNYAY JÁNOS úr
Connecticut állambeli Danburyben fel van jogosítva 
előfizetések felvételére és nyugtázására. Melegen 
ajánljuk őt ottani honfitársaink figyelmébe.

A Nagyvilágból

NÉMET PÁRTOK EGYESÜLNI AKARNAK. A
darabokra szaggatott német pártok Ausztriában egye­
sülni akartak. Már össze is ültek tanácskozás vé­
gett. amelynek, tekintettel az efféle örökös tanácsko­
zásra és örökös eredménytelenségre, aligha lesz meg 
a kívánt egyesüléssel a befejezése.

SZAPORODÁS. Viktor Emánuel olasz király csa­
ládja ismét szaporodás előtt áll. Heléna királyné 
anyai örömöknek néz elébe. Viktor Ernánuelnek ed 
dig három gyermeke van, kik közül a legkisebbik, a 
három esztendős Umberto herczeg a trónörökös.

A CZÁR ELLEN. Szent Pétervárott egy házkuta­
tás alkalmával két tervrajzot találtak. Az egyik a 
kizárólag a czáv által használt balti vasútnak, a má­
sik a czári yaehtnak, az „Alexandrádnak tervrajza.
A ház lakóit, akikben összeesküvőket sejtenek, le­
tartóztatták.

ANARKHISTÁK SZABADON BOCSÁJTVA. A
német anarkhisták Manheimban gyűlést tartottak, a 
melybe a rendőrség beleavatkozott. A dolog a bíró 
ság elé került, mely nem talált okot arra, hogy az 
anarkhistákat megbüntesse.

MEGYILKOLT EZREDES. Tiflisben Dobrowolsky 
ezredest egy gyalogezredbeli közkatona szolgálati 
fegyverével agyonlőtte. A gyilkos valamikor régen 
matróz volt egy lázadó hajón.

HAT A1 i V É D E L E M. Argent i n iáim k R r. t - 
zi 1 iával határos kormányzóságaiban komoly 
lázongás tört ki, amely arra késztette a bra­
zíliai kormányt, hogy az argentinjai határon 
katonaságot vonjon össze.

ÖSSZEESKÜVŐ ASSZONYOK. Az a 
legutóbb felfedezett összeesküvés, melyet a 
ezár élete ellen szőttek, már csak azért is er­
dekos, mert abban két előkelő állású férfiú­
nak feleségei vitték a főszerepet. -X czárgyil 
kosság keresztülvitelével Klossowsky lett 
megbízva, aki a ezarhoz tostőrogyenruhaban 
férkőzött volna.

MERÉNYLET A SZERB KIRÁLY ELLEN. Becs­
ből kábelezik, hogy szerencsésen elhárított merény­
letet követtek" el Szerbia királya ellen. A királyi 
vonat- hamis váltójelzés folytán kétségtelenül kisik­
lott volna, ha egy vasúti alkalmazott idejekorán ész­
re nem vette volna a veszélyt s a vonatot a n\ ili pá­
lyán meg nem állíttatta volna.

AZ AMERIKAI BIZOTTSÁG, mely az európai ál­
lamok kivándorlásának tanulmányozása czéljából sor­
ra járja a székvárosokat és a kikötőket, szombaton 
Hamburgban volt, hol a barakokat és a kivándorlók 
által legsűrűbben igénybe vett szállodákat tekintette 
meg. Hamburgból Brémába utazott a bizottság, a 
hol a városi tanács tiszteletükre bankettet rendezett.

A STÖSSEL TÁBORNOK ELLEN EMELT VÁDAK 
csak most kerültek teljességükben a nyilvánosság ele. 
Ezek a vádak aztán egy kissé le is szállítják a porth 
arthuri hősnek dicsőségét. Azt mondják a vadak, 
hogy Stössel egy nem létező felsőbb rendeletre hivat­
kozva megtagadta Kuropatkin rendeletének teljesíté­
sét, hogy meg nem történt ütközetekről tett jelenté­
seket. amelyek következtében kitüntetést is kapott.

KAMERUNI NÉGEREK. A németeknek nem nagy 
a szerencséjük az afrikai gyarmataikkal. A bennszü­
löttek folyton lázonganak. Újabban a fullah-négei ek 
támadtak a német csapatokra s habár ezek visszaver­
ték a feketéket, a németeknek nagy gondot okoznak 
a folytonos súrlódások.

mondta nevetve. Pedig megtette, na nem i»
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KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE j
I ’I

Pénzutalványok és hitellevelek a vila'g minden részére 1
Örökségeket és követeléseket pontosan behajtanak |

15 WILLIAM STREET NEW YORK
................... ........................................... ..................................................................................................................................................................................................................................................-
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metország érdekeit.
* * *

— X,. fájjon a Staats-Zeitung feje. Tan­
gernek, a bécsi polgármesternek álmai nem 
fognak megvalósulni. Magyarország n nn 
vát szélerőkénél nagyobb viharokat látott 
már. És él. És áll. Élni és állni fog to­
vábbra is, még pedig egységesen és valahara 
függetlenül.

* * *

— Múlt számunkban a kivándorlás okai-
n ik éri : éhen ix-özzétHt kér.b'íivünkn- <‘gyne-
hány válasz már beérkezett. Azokból egyelj 
,áég érd(*kesnek és elég jellemzőnek tartunk 
a felemiitésre. M, * #

— Az illető úri ember azt irja, hogy 1 869- 
ben született a hajdumegyei Nánáson. Sza­
bónak nevelték s mivel sem eleget nem kere­
teit, sem az önállósításra reményt nem lá­
tott, 1889-ben tehát busz éves korában ki­
vándorolt. Tizennyolcz esztendő óta van hat 
Amerikában szóban forgó honfitársunk. A an 
saját nagy üzlete, saját háza, évi jövedelme 
pedig hétezer dollárra rúg. Csuda-e, ha nem 
kívánkozik vissza Magyaroszágba?

FELGYÚJTJÁK A BALKÁNT.

Irta: Lengyel Zoltán.

Szilánkok

— Egy hazafias magyar főispán Árpád 
halálának ezredik évfordulóját azzal vélte 
legméltóbban megünnepelhetni, hogy előter­
jesztést telt a kormánynak: nevezzenek el 
egy megvét ÁRRÁD-MEOA ÉNEK.

* * *

— Hazafias agyban fogamzott meg ez a 
gondolat. Még sem helyeselhetjük. Egy 
DARABKA földdel annak emlékét megtisz­
telni. annak nevét megörökíteni nem lehet, 
aki kardjával megszerezte, aki a magáénak 
vallotta az EGÉSZ földet,

•K- ** -X-

— Mi azt hiszszük, hogy Árpád emlékét 
,-sak egv módon szabad és lehet méltóképpen 
megtisztelni. IKTASSON A KORMÁNY 
TÖRVÉNYBE EGY ÁRPÁD-NAPOT. S 
ha a magyarok nagyja és apraja évről-évre az 
Árpád-napon ünneplőjét fogja magára venni, 
eszébe fognak jutni Árpádnak dicsőséges tet­
tei és eszébe fognak jutni a pusztaszeri eskü 
komoly szavai: /</.#/ csorduljon annul: a vére, 
l'i sziii: séf lében- nem védi a havát!

* * *

— A „8tauts-Zcitung“ ismeretes arról, 
hogy keresve keresi az alkalmat, hogy egyet 
rúghasson a magyarokon. A bor vát kérdés­
ben azonban még a Staats-Zeitung is elisme­
ri, hogy aJiorvát törekvésekkel szemben Ma­
gyarországnak az erős kéz politikáját kell 
alkalmaznia.

* * *

— Az említettük német lap a szombati szá­
rnál); i n vezerczikkhen foglalkozik a liorvat 
kérdéssel és nekünk magyaroknak ad igazat. 
IVrsze nem irántunk érzett szerétéiből, ha­
mun azért, mert egy Nagy-Horvátország 
képződésében veszélyeztetve látnák — Né-

A horvát kérdés kezd kinőni a maga lokális jelen­
tőségéből, amilyennek első pillanatra látszott. A 
vasutasok szolgálati rendtartása ellen való harczból 
pattant ki és első tekintetre úgy látszott, mintha 
csakis erről lenne szó. Horvát testvéreink alattomo­
san lopóztak elő követeléseikkel, hogy bennünket fél­
revezessenek. Abból a szívósságból azonban, amely- 
ivei verekedtek s a kísérő körülményekből már kö­
vetkeztetni lehetett a háttérből mozgató eiöie s le­
hetetlen volt észre nem venni, hogy az egész mond­
vacsinált. hajánál fogva előránczigált harcz nem 
őzéi. hanem csak eszköz egy nagyobb, veszedelmesebb 
czél szolgálatában.

Most aztán előttünk már a mozgató kéz és egy le­
leplezés hitelesen bemutatja a törekvéseket, amelyek 
élesztik, táplálják az ellenünk való akcziót. A lelep­
lezés Bécsben találja fel a ',ujfogatokat és a horvát 
törekvések végczéljául Horvátország, Bosznia, Dal- 
mácziának egyesítését és Ausztriához való csatolá­
sát jelöli meg. Módunkban van e kérdésről még ezen 
a vonalon is Uilterjedőleg felvilágosítani a magyar 
közvéleményt. Módunkban áll kifejteni, hogy a kér­
dés még sokkal messzebbre nyúlik, szövevényesebb 
és veszedelmesebb. Már nem is magyar, nem is osz­
trák, hanem európai kérdés. És nem is Bécsben, ha­
nem Berlinben keresendő annak végső szála. És 
egészen összefügg a Balkán-kérdéssel és a németség­
nek „Drang nach Osten“-jével.

Annak idején sokszor beszéltünk a mürzstegi ta­
lálkozásról és Goluchowskynak az oroszokkal létesí­
tett megállapodásairól. Ennek folyománya volt a 
lét szám felemel és követelése, a hadsereg hadi felké­
szülése. Elmondottuk, hogy a 80,000 főnyi béke lét­
számemelés tulajdonképpen két uj hadtestre szüksé­
ges. mert Maczedónia megszálló seregét képezné s 
hogy e fegyverkezés végczélja Saloniki elfoglalása.

Az osztrák politika azóta is szívósan ragaszkodott 
ez akcziőhoz. Irtózatos milliókat vasaltak ki belő­
lünk uj hadi hajókra és ágyukra. A létszámemelés 
is folyton kisért és őszszel bizonynyal megint előve­
szik. Ámde e katonai készülődéssel' egy vágányon 
halad a horvátok, szerbek, bosnyákok állandó bujto- 
gatása és előkészítése. A horvátokat évtizedek óta.
idegenítik el tőlünk s lazítják ellenünk. Ifjúságukat

Pécsbe csalogatták az egyetemre, kereskedelmi ősz 
szeköttetését erősítették Ausztriával És évtizedek 
óta tüntetéseket rendeznek ellenünk, de soha egyet 
sem Ausztria ellen.

Boszniában semmi befolyásunk sincsen. Egy ál­
landó német telepítés folyik itt és Stadler érsek min 
dent elkövet állami támogatással a szerbek kátóli 
zálására. Serajevoban „Náda“ czimmal szépirodalmi 
hetilapot adnak ki, melyre állítólag óriási, állítólag 
százezernyi összeget költenek évenként. E lapot el­
terjesztették az egész szerbségben s ezzel kapcsa 
latban igyekeztek egy szerb irodalmi központot te 
vemteni Boszniában.

Dalmácziában Veresanin tábornok szította a tüzet 
a kamarilla útmutatása szerint. Ott folytak az őriá 
si párterőditések e hadiczélokra. S most a kiegyez«- 
si tárgyalások egyik legnehezebb kérdése a dalműi 
osztrák vasút, amelyet jórészt a mi pénzünkön szí­
remének megcsinálni — egyenesen ellenünk.

Xem kell elfeledni ezenkívül a szerbiai dolgoka; 
sem. Annak idején igen erőteljes kísérletek történ 
lek arra. hogy Ferencz Józsefet válaszszák meg szerb 
királyévá. Mikor ez nem sikerült, az osztrák diplu 
máczia mindent elkövetett azóta, hogy a szét bek és 
magyarok között való barátkozást meghiúsítsa.

Még csak a magyarországi szerbek egyik vezetője 
nek. Polit képviselőnek kétszínű, Bécsböl irányban 
viselkedésére s a Brankovics-kérdésre kell rámutatni 
s akkor a kép teljes lesz, mert a maczedóniai dől go 
kát ismerjük. Egy czikk keretébe nem fér be min­
den, de azt hiszem, az értelmes és figyelő olvasónak 
már ez is elegendő lesz annak igazolásai a. bogi i 
egy óriási, tervszerű nagy akczió folyik, amelynek 
végczélja csak annyi, hogy Horvátországot Bosznia 
val és Dalmáeziával egyesítsék osztrák jogar alatt, 
hanem annál sokkal több. A végezel egy nagy dél­
szláv királyságot teremteni a Habsburgok alatt, méh 
a Drávától Sálonikiig terjedne és magába’foglalná 
Szerbiát is.

Ez ábrándokról — a Nagy-Szerbiáról már térkép 
is készült. És hogy ne maradjon csak ábránd, arról 
bőségesen gondoskodik az osztrák diplomáczia. a \e 
zérkar, Veresanin és Brankovics és társaik. Kedves 
kérdéte ez a bécsi udvar legbensöbb köreinek, he 
ínyére van a m essz elátó német császárnak is. A 
duzzadó erejű németség nyugat felé nem terjeszkvd 
hetik. Ezért szeretne kelet felé törni. Ezt szolgái 
ja egész távoli vonatkozásban a bagdadi vasút s ;i 
törökökkel való állandó barátkozás. A nagy német 
ség e téren Ausztriát útépítőnek tekinti, mely a mi 
vér- és pénzáldozatunkkal előkészíti az ö világuralmi 
terveit. Ezért kiséri meleg rokon szén v vei s állandó

A

I

BRÁZAY SÓSBORSZESZ
Ez az igazi, valódi, hamisítatlan, világhíres, magyar sósborszesz. 

Leghatásosabb, kipróbált biztos szer rheuma, szakgatások, torok, fej, fül, szem és fogfájás el­
len. óvakodjunk silány, veszedelmes hamisításoktól, csakis Brázay-félét fogadjunk el. 

Kapható minden jobb magyar üzletben, gyógyszertárban.
Főraktár Észak-Amerikában:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO.,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY.
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támogatással az egész balkán akcziót.

Ez a gondolat hova-tovább életkérdésévé válik az 
i*gesz magyar politikának. Mert életünkre törnek 
azok. kik az egységes magyar hazát szétdarabolni, 
tölünk a tengert egészen elzárni s a hátunk mögött 
egy roppant szláv erőt egyesíteni akarnak a németség 
végczéljaira. A horvátok nagy részét már belene- 
velték ebbe. Az egész nemzetet most viszik a láza- 

utján előre. Nekik most ez jó. Ha egyszer lép- 
e csalták őket: — majd — úgy gondoljuk — elbán­

nak velük azután. A fő a magyarság életerejét ösz- 
szetorni és az osztrák czentralizmus kopóit szaba­
don ereszteni.

Vzerr kell felrázni még idejekorán a magyar köz­
véleményt. Teljes erejével lépjen akczióba. ,S a ma­
gva r kormány tegyen félre minden egyebet, hogy a 
vakul merényletet idejekorán meghiúsítsa s annak 
'./.a\ódó szálait el vagdossa. A politika útvesztőiben 
:,<-m nehéz tisztán látni. Nem is lehetetlen a terve­
kor összetörni. De teljességgel lehetetlenné lehet, 
h i minden erőnket nem egyesitjük és fejünkre hagv- 

ik mini a hullámokat. Meg kell mutatni, hogy a ma- 
arság él, erős, elszánt, egységes és győzni tud az ár­

mány cselszövései felett. A horvát lázadást el kell 
fojtani még mielőtt akkora tiiz nem lesz belőle, hogy 
• gv-z Európa odajön oltani. Mert akkor az oltás 
mm sokba kerül s mi már tapasztalásból tudjuk, hogy 
arra mindig a magyar vért használják fel.

AMERIKÁT VE XI > É< i EI N K.

1 rt a: Hock János.

Adjuk Hock -Jánosnak, az előkelő írónak, 
törvényhozónak és papnak alábbi ezikkét, 
mely velünk, amerikai magyarokkal foglal­
kozik. Adjuk, hogy megmutassuk, mikép]) 
;i kivándorlás kérdésében még a legtisztább 
‘“1 nick i< homályosak-. »X magyar munkás­
nak sorsa korántsem oly szánalmas, aminő- 
m-k llot-k ni* festi S az Egyesült Államok de- 
iiogy vehlekezimk a munkások bevándorlása 

1 1 len. amint ezikkiró ezt feltüntetni akarja, 
lieljtm különbem az amerikai magyar olva­
sié lila ezikk :

Az Egyesült Államok kormánya egy bí­
zol i>a got küldött át Európába, hogy a roha­
mosan szaporodó bevándorlás okait az egyes 

1 mszági >kba n 1 a nu I má nyozzák. Megfordul- 
iak mi Inuk >, hogy helyszínén szerzet t ta­
pasztalataikat a bevándorlás korlátozása ér­
dek ében éiá ékesít hessék.

Amerika tehát védekezni készül a legújab­
ban megindult nagyarányú beözönlés (dien, 
nmeivel kifejlett gazdasági életével sem tud 
bdszivni többé. A folyton szaporodó mun­
kaerőt elhelyezni nem tudják, s-mig a fölös­
leg lenyomja a munkabéreket, addig ezrem 
es ezren állnak kenyér nélkül, a legsötétebb 
nyomorba n.

-Még hazai földön is szánni muráméi tó a le- 
éygő c.xiszlvneziák sorsa, akik képességiik- 
nck ni(‘gfel(dői munkakört nem találnak és 
foglalkozás nélkül femgődnek napról-napra 
a jövő reménységével. .Még szerencsétlenebb

ezeknek a helyzete1 idegem földön, amedynek 
lived vei. szokásait nemi értik s ahol könyör- 
tedemül átgázol rajtuk az (‘let kegyedlem ver- 
sen.ve1. Nincs rokonság, nincs ismemőx, nines' 
baráti ke*z, amedy a esüggeelót támogatná, a 
ii} omort emyhitene e*s a végszükségbe1!! segit- 
ségére siet bel ne. Idegen földön, isme-retln
életviszonyok között edbagyatva áll, teljesen 
a saját erejére* utalva és vagy edztillik a led-
ket sorvasztó csügged (‘sbem, vagy kénvtelen 
izomeredet silány bérért áruba bocsátani a
lelkei lem nmnkauzsorásoknak.

Az újabb bénandorlasban kevt*s az edd ék es 
•dem e*s nagyon sok a kixede'jtezedt. NAe-dv- 
isínemet és szaktudás nélkül akarnak verse­

nyezni az amerikai képzett és már alkalma­
zásban levő munkásokkal, akika jövevények­
ben gyűlölt versenytársakat látnak és ahol 
csak ledied, hedyzedüked nmgnehezitik. Hány 
sze-renesétlem limrfitársamat láttam félnmzi- 
tedimre vetkőzve dolgozni a kő,széni iá nyák­
ban, a pittsburgi olvasztó-kemiemezék mel­
lett, hogy edsorvadt és kiaszott testiikne*k 
legalább a napi - élelmet megszerethessék! 
\ eu'es veivjték tapad mindem morzsájához 
annak a ni(*gatkozott kemyeimek, mert ;i meg- 
fe'szijedt, állatias munka kipuszt.it az ember­
ből lassankiut minden nemmsebb ledki életet.

Maguk panaszkodtak, hogy felérni mun­
kával Magyarországon sokkal jobban boldo­
gulhattak volna és megátkozták a pillanatot, 
midőn a lelkesedem csábításnak hitelt adva, 
szülőföldjüktől elszakadtak. Szívesen jön­
nének már vissza, csak az u ti költséget tud­
nak összerakni. Az <> sorsuk is a bibliai té­
kozló fiúéhoz hasonlít, aki elhagyta a biztos 
atyai házat és az ínséges földön sejtéseket 
kidlett őriznie1, ahol még azt sem engedtek 
meg neki, hogy azoknak edededéböl jóllakhas- 
son

Mi ])e*dig ölhetett kekekkel nézzük a pusz- 
kat, kizsarolt munkaerejükeS és letarolt re­
mén vség-edked ?! Szememcséflem áldozatai led- 
t ede e*gy szivteden üzérkedésnek, a nedv Ti a jó­
ra rakja a mmizededi ifjúságát, életerejét és 
állami támogatás medledt űzi n modern rali- 
szol ga k eres k e< lést.

-X kivándorlási láz bedepgex álla]«)ta magá­
val sodorja éked, mint a szél'a fáról ledépett 
leAxdet s ahova hmjti, ott lmrvadnak el. Is- 
mejedlem földön, ahol irántuk mindemki kö- 
zümbös, ahol nekik mindenki idegen.

Mi pdig ödhedett ke*ze*kkel nézzük a pusz- 
titást, amely megejti a tapasztalatlanságot 
és lakatlanná teszi az ország legnépesebb vi- 
dedeedt. Még a tékozló vagyonát is meg tud­
juk védelmezni az uzsorával szemibem. ])<* 
állami sznhvemezióval segélyezzük azt a 
könnyedmiiséged, amedy saját éleded teszi 
koezkára és él<‘t(*re*jét munkauzsorásokkal 
zsákmányoltatja ki.

Az álmok szines világából milyen szomo­
rú valóságra ébreehmk a mi kivándorolt hon­
fitársaink, akiket odakiinn lenézimk és nem­
csak munka nélkül szűkölködnek, liammi 
még az erkölcsi elismerést is nélkülözik. Az 
ed hagyatottság érzése hány embert visz kö­
zülük lejtőre1 és hányán züllemedc ed, akiket 
egy kis támogatással nmg hdiededt volna 
menteni a hasznos munkának, — me*g lehe­
tett volna menteni hazájuknak.

Szomorúbb képet sohasem láttam, mint a 
Tompkins Sepiaim-em lézemgő munkanélküli 
magyarokat. Rongyos ruházat tikról lesirt a 
nyomor és az éhség. Az éjszakákat ebben a 
parkban aluszszák át. amelyet az anmrikai 
greimliornok, vagyis a l(*gzölde‘bb bevándor 
lók fanyar humorra! koplaló jiarknak nevez- 
iek ed. Szívesen memekülnének onnan, aho­
va a könnyű éled reménysége csábította ykel 
s ahol nem találtak mást, csak csalódást és 
szem ve ülést.

De hogyha mi nem tudtunk e1 pusztító jár­
vány ellem sikeresen vehiekezni, reméljük, 
hogy az Egyesült Államok kiküldött bizolt 
saga meg fogja találni a módot, hogy gátat 
vessem a betege-s kivándorlásnak. Amerika 
szocziális viszonyainak és gazdasági ér 1 e1 ke*i- 
tmk vehledme1 nemcsak a kulik be*özönlése ed- 
bm, hanem az euréepai nmnkás-evxport edlem 
is fed fogja állítani a tilalomfát, amely kö­
nyörtelenül visszautasítja már a határnál a 
fülösle-get. Saját érdeked kényszmdt ik az uj 
világot, hogy segítségére* siessem a tehetetlen 
Európának a de-popularizáczió veszélyei el 
lem. Hogy megvédelmezlmsxe gazdasági éb- 
lét. kife-jledr eskölesi s müvedtse*gi kvalitása 
it, — kénytedem Dsz visszanyomni g. fednyi 
főtt ei*(*kböl kiszivárgó véld, amedy nemcsak 
azt a nemzedel gyengíti, amedyhől kifolyt, ha­
nem azt is, amedybe* átömlött.
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MAGYAR KASZAK
Magyar Importált gyártmány. Magyar gazdák, 
magyar fdldmlvesek, farmerek legkedveltebb 

kaszája a Japán és búr kasza.

Darabja 1 dollár 75 cent.

Főraktár Észak-Amerlkában:
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ALAPI TT AT OTT 1889. EGYESÜLT ERŐVEL.

JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓ- ÉS VASÚTI ÜGYNÖKSÉG, KÖZJEGYZŐI

IRODÁJA
1340 Penn Ave., PITTSBURG, PA., és 207—6tt> Ave., HOMESTEAD, PA.

KÜLDÜNK PÉNZT az 6-hazába olcsó áron és 30 nap alatt kézbesítjük a pénz átvételét 
iyazoló pőstp* '«ladő vevényt,

VESZÜNK ELADUNK külföldi pénzeket. Pénzeiket elhelyezzük bármely hazai bank­
ba, vagy a magyar királyi póstatakarőkpénztárba és beszerezzük az eredeti betétkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET a leggyorsabb hajókra a hajótársulatok eredeti árán és uta- 
ealnk a leggyorsabb vonattal a Pennsylvania Union depójáról továbblttatnak New X'orkba.
ELFOGADUNK BETÉTEKET A „HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS & TRUST CO. JA-

, VARA IS.
MAGYAR AMERIKAI TAKARÉK ÉS HITEL TÁRSULAT, DUQUESNE, PA. 

százalék csekk számlára. Négy százalék betét számlára.
ALAPTŐKE. ÉS FÖLÖSLEG $175,000.00.

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY

OLCSO TELKEK
Winfield. Heights’en hat pereznyire Long Islandtól 

Elérhető öt centért. Olcsó fizetési feltételek.
Levelek igy czimzendők:

H. B. WOOD DEVELOPMENT GO..
Times Building, Broadway, Sz 42 street, New York.

NEW YORK KÖZELIIBEN 
lEP dollártól kezdve vásárolható egy háztelek. 
Tíz "jilár azonnal fizetendő, öt dollár havonta. 

WOOD, HARMON & CO., NEW YORK
Személyes vagy levélbeli megkeresésre ma­

gyarul válaszol:
T. W. EDKINS,

Addition I., South New York, Staten Island.



A BEVÁNDORLÓ

Hazai Dol^oK
Életunt hírlapíró.

BUDAPEST. Jancsó Béla hl^"'|féfetének. 
mnnkatársa öngyilkos módón vetett vés 
...ne- Béla izgalmas munkása voH a

lapirodalomnak s vitelről a
„szinte részvétét ke • - délelőtt tiz órakor egv
következőket jelentik. - ‘ T só Nefelejts-utczai
bírósági kézbesítő jelent meg
lakásán s egy yegze^ zörgetett ajtaján,
karitónöje, Kony-csa^ átT,tte , vég-

rn.
'S"é^ tTelelet 'eÍvTJán nem kapott. Konti-

Z'"- é ekkor benézett Jancsó szobájának a lépcső-

""vilkősaágró, a rendőrséget, melynek ügyé- 
. ' • Vüo pcv rendőrorvossal azonnal a hel>-

lvtes tisz vise < ^ '"rendöri vizsgálat megállapította.

«SBSÄSSäSSÄ
^ n rí rőt ot kétszer a nvakára csávái ta. Az elet 

után a dre ■ . levelet-találtak, mely egy
''"I zrvaJ czimezve Lakásadónője állítása szerint 
’i1™ ón ehá-y napja búskomorságot észlelt s va 0-
«M. hogy pillanalnyi elmezavarában követte el te -
,ó, Jancsó 30 éves, nőtlen ember tolt s hosszú m 

O áii a hírlapirodalom szolgálatában. A vendor- 
S/l'Takást lepecsételte s a holttestet a törvényszék, 

orvostani intézetbe szállította.
Megöltek egy tanítót.

BUDAPEST. Zuglóban, a Hajtsár-uton borzalmas
n’Ófl;;n ^óbarátÍ öltó meg “^Takivf míg

csak kevéssel azelőtt borozgatott egy ^
1 X Haitsár-ut 24. szám alatt van a Markbreitei
X Valóvá kévéssé, éjiéi -in egy jókedv«

. x túi'cQcáf ifi 2*13.1 V OltclK oCil'liu*' .„ncóo- állított be. A t dl Sahdö tcifejcii
ínml zuglói kertész, aki mellesleg dijbirkozó is és
híres félelmetes nagy erejéről, Major Gábor tóvárosi
tanító Sághv András kenyérsütó mester, Kamocsax
l aios kertész, Wernes József füszerkereskedo Iloda
Béla kalápkeréskedö. Torma kereskedősegéd es egy

Schiff nevű mészárosmester.
‘ Eleinte vidáman borozhattak és énekletek mmcb 
í óbb an felöntöttek a garatra es a vege az lett g 
az egész társaság összeszólalkozott es felforgatott a 
vendéglőben mindent, ami kezükbe akadt. A vender 
losué végül megunta a garázdálkodást es felker e 
vendégelt, hogy távozzanak. Az utczán tovább Wt 

veszekedés és rövidesen tettlegessegre kei ült a sor.
\ nagv zajra odaért egy rendörellenör ketMxozrend- 
iirrel és szétválasztották a verekedőket. Egyszerre 
Kamocsay Lajos felkiáltott:

— Megszűrt ak!
Kezét elöntötte a vér és Sághy Andrást gyanúsítot­

ta meg azzal, hogy megszórta. A rendőrök erre e - 
szólitották az egész társaságot, hogy kövessek okét a 
kapitánvságra. Alig indultak meg, újra kitört a ve­
rekedés és Schild, a kertész és birkózó, úgy- pofon­
vágta Majort, hogy az megtántorodott. A tanító, mi­
kor felocsúdott, megragadta botját és fejbevagta ve­
lő támadóját. Ekkor történt a gyilkosság. Schild 
ugyanis rettenetes haragra lobbant, kirántotta zse­
béből a bicskáját, a szerencsétlen tanító arczaba do - 
te és végigrántotta rajta. A kés a jobb halantekto 
kedzve nyakig hasította végig az arczát. Major Ga­
bov még nehány lépést tett előre, fájdalmasan felki­
áltott. aztán összeroskadt.

Telefonoztak a főkapitányságnak, hívták a mentő­
ket., de ezek már későn érkeztek meg. A szeren­
csétlen áldozat ütőerét metszette el a kés es eivei- 
zott A rendőrség részéről megjelent a gyilkosság 
színhelyén Csiszár dr. rendőrfogalmazó és Rónai dr. 
rendőrorvos, akik megállapították, hogy a seb tíz 
czentiméter hosszú és három czentméternyire szejjel- 
nyilt. Oly borzasztó erővel történt a szúrás, hogx a 
szerencsétlen tanító kemény kalapjának a karimá­
ját is keresztüli!ásította,

\ gvilkosságot Schild tagadja, de tanuk vannak ra, 
akik kétségtelenül bizonyítják, hogy ö ölte meg Ma­
jor Gábort. Megtalálták a sárban azt a bicskát, a 
melylyel Schild megszurta a tanítót. Ezt a kést el­
vitték Schild hozzátartozóihoz, akik azonban azt vall­
ják. hogy eddig nem látták nála a kést s valószínű­
nek tartják, hogy nem is volt az övé.

Tolvaj póstaszolga.
BÉKÉSCSABA. Kovács Károly póstaszolga a vas­

úti póstán egy csomagzsákot álkulcsesal kinyitott és

12.000 koronát kilopva Amerikába akart szokni, de 

még a vasúton elfogták.
Egy temető bog-

CSAPDÍ, Fejermegye A ko ̂  ^ A

„■ókba rakták » » rohamosan terjedt, hogy csak- 
tűz a szavaz tailon oly s tüzet ío-
hamar iángba borult a wmeto^ ^ dolgoz6
gott több lak,-reszt a S veszedelmet, az égő te-
emberek hama-k eszreve tekatera]t ^ ^ ter,edé-.
rületet korularkoltak s megállapította, hogy

okozta, aki gyújtóval játszott a

szpiict között- .Rablóayilkosság a malomban.Rabiogyo ' , v Gőzmalom ej-
CSONGRÁD. Az itteni Ker®s ' a malom

ieli őrét. Náta, BU.Ik, « ^ Mrom.
Pénz,árából emnek a vaskasze^ vette
ezer korona vöU. -■ -- malomhoz érkezve, a
észre Zicsi Peter tu . ^ íérbefagyott holttestére, 
kapuban b»kkant A élettelenül a kutyája

f: ——- r

ségbeesett Wdelem uián Mrtak vele csak végezni a 
-imadók A malom tulajdonosa, Hegyi Antal -

‘ek umgtette a feljelentést ^ «szo,gab,a
'melv nvomban kiküldte a csendőröket. A vaskaz
St csakhamar megtalálták a csendőrök, persze me-
5_„ X tetteseknek nyoma sincsen eddig. A rab 
V ivosságot Hegyi állítása szerint olyanok követ- 

' akik ismerik a helyi viszonyokat Szigoiii 
vizsgálatot indítottak a malom összes alkalmazottja^ 
ellen. Két detektív utazott le Budapesrol a te.es

esemény színhelyére.
Veszedelmes galambhus.

OEBRECZEN. Id. Kiss Gábor és vele együttlako
hasonnevű fia földesgazdák, gózmalomtulajdonosok,
„ár nappal ezelőtt galamhhust ettek, amitől másnap 
reggel mindketten rosznl ,ettek, majd pedig az egesz 
háznép fejfájásról, gyomorfájásról panaszkodott 
leütést tettek a hatóságnál, mely rendőri 'ysgalat 
rendelt el. amely megállapította, hogy a konjhaban es 
szobákban légyköoldat volt felszorva Vagy ebb 
iutott az ételbe, vagy pedig az etel volt megron 
A vizsgálat abban az irányban is folyik, hogy nem 
forog-e fenn mérgezési eset.

Felakasztotta a gyermekét.
DÉVA. Petrozsényben Vincze József asztalossegerl 

agvtifuszhan megbetegedett, lázas állapotában kiug­
rott az ágyból és ötéves kis fiát felkapva a közeli er­
dőbe vitte és ot egy zsineggel felakasztotta. Közvet­
len ezután vihar támadt, mely a kis fiú hulláját, a fá­
ról leszakította és egy mélységbe dobta, hol a bányá­
szok találták meg.

A lelőtt szerető.
DOMBÓVÁR. Geller Mihály jómódú gyulai gazda

,,, v;qszatért a vadászatról, mint fiatal fele- 
hamarabb vis történt, hogy lakásán fele
sége sejtette 'szereimi együttlétben talál-
végét a leisb • Cser Mihály nyitott ablakon át
ta Cser Mlha* 5 de már a következő perezben 
kiugrott a “-“^ fegyverét és Cser után lob 
Leller lekap a ''«'""^„.yosan megsérülve, esz- 
A loves tala,1 -A # {md8n Leller erre az ablakon

rkülö után igyekezett, de az összeszaladt 
emberek' meggátolták, hogy Csert megölje. Az es.-, 
mán Leller maga jelentkezett a csendorsegnel.

Negyvenéves találkozó.
EPERJES. E napokban megható Ünnepnek volt 

színhelye az evangélikusok ősrégi eperjesi kollegnt- 
Newvenéves találkozóra gyűltek ugyan,s ősz 

111 n »kik ,867-ben mint érettség', tett ifjak hagy 
„kTaz alma matert. A találkozón részt vettek 
Roll, Mihálr kir. Ítélő táblai bíró Kassáról. Hazslmsz- 
kV GvUia nyug, gazd. tanintézeti tanar Budapesti ol. 
Ketíenvák Pál magánzó Vákujhelyröl, Kiszely János 
takarékpénztári ezégvezetö Beszterczebalyarol. Le 
hóczkv István nyug. joguügyd tanácsos Budapestről. 
Poiiacsek Félix dr. orvos Szepsiről. Rath Arnold to

megnyílt
a legnagyobb magyar gyógyszertár.

UNIONTOWN, PA.------------- 21 BROADWAY

Kapható mindenféle hazai gyógyszer, arcz- 
krém, bajuszpedrő, sósborszesz. Superlm (Za- 
cherlin) fúvóval stb. Úgy ó-hazai, mint itteni 
reczeptek szakszerűen elkészíttetnek.

Postai megrendelések pontosan eszközöltet-

11 beszélünk: magyarúl, angolul, németül, tótól 

II s a többi szláv nyelveken.
Pontos czim:

R. A. OLESHAR
UNIONTOWN. PA.------------- 21 BROADWAY.

I J
MUNKzVKERESŐK EIGX EI.MfiV.I.

Honfitársak és honleányok! Ha jó munkát 
vagy helyet akartok, forduljatok teljes oizalom 
maf Kovács munkaközvetítő irodájához, aho 
mindig nagy számmal kerestetnek mmdenfeJe 
munkások és munkásnok Jelenleg is 200 e^u 
bért, keresünk bányamunkára, jo tizetes, sztrájR 
nincs, gáz nincs, közel Pittsburghoz Sza/ 
leánvt keresünk jó házi es egyeb munkai a
Pontos czim: RUDOLPH KOVÁCH. 

1524 PENN AYE. — PITTSBURG, PA.

MAGYAR FOKOGÉ ÜZLET
2S0 H o ír c r //,------- A <’ ' 0 >'/i' 1 1 •,/‘
\ (K/il r.v (luft raktára a Icfijohh <* lr<inj«ál>

Click Iá népeknek.
A LEGKIVÁLÓBB US LEG VÁLTOZATÓ 

SABB MAGYAR DALOKKAL.
]é„y gój) ára 3 dollár 50 ccnttül IVIÍVIp, 

magyar dalok darabja *>•> ront.
Mci/hizható mannar üzlet. M(!</!/<'>' levelek­

re iiianj/ariil rá la szol nah'.
ENTREPRISE LIGHT CO.,

280 l'.OWEKY------- NEW YOKE CITY.

íyula egyenest az amerikai magyarságnak irta 
ezt a pompás könyvet.

No de benne is van minden, ami kell. ünnepélyeken, hazafias áldomáso­
kon, egyleti gyűléseken, zászlószenteléseken, családi mulatságokon, la­
kodalomban, keresztelőn és az életben előforduló minden alkalommal ne! 

külözhetetlen ez a hasznos jó könyv.

ÁRA EGY DOLLÁR.
Kapható a pénz beküldése mellett kiadóhivatalunkban.

Czim: A BEVÁNDORLÓ, 327 East 13 street, NEW YORK CITY.

T



Á BEVÁNDORLÓ

gmmazimm tanár Budapestről, Színik Lajos ügyvéd 
i tndapvst röl, Tárd?' .i óv séf telekkönyvvezető Eper- 
- sió' A? egybegyűltek felkeresték és meleg ová-

■ v.iöki’-ali részesítették Ludmann Ottó koll. igazgatóit 
aki az egyedüli, aki még volt tanáraik közül életben 
van és aki még jelenleg is akiíve működik. Majd 
irlkeresték elhuny! tanáraiknak sírjait az eperjesi 
lemetöheil. \z egybegyűltek három napot töltöttek

i-.-rjvseit e.s közben kirándulásokat tettek Eperjes 
Kornyékére. Sóvárra, Xagysárosra és Bártfára. A 
uhiláló maturánsok az intézet és volt tanáraik iránt 

való hálájuk kifejezéséül Ludmann Ottó nevére na* 
uyohb alapítványt tettek, hogy szegénysol'su főgint- 

áziumi tanulók tápintézeti dijat részben vagy egész- 
iiui ennek kamataiból fedeztessenek. Elhatározták 

egyúttal, hogy tiz év múlva újból összegyűlnek".
Kigyuladt az erdő.

FIUME A szomszédos Buccari és Meja közt egy 
hatalmas fviiyveserdő kigyuladt. ‘A nagy szélvihar­
ban hamar terjedt a tűz, amelylye! szemben tehetet- 
ioniil áll a hatóság. Hogy a tűzvész terjedését vala­
mikép mégis megakadályozzák, nagy területen kiirt­
ják az erdőt.

Akik visszavándoroltak.
FIUME. A Pannónia kivándorlási hajó ideérke­

zett A Pannónián útközben meghalt két utas, mig 
rg Kempt" Antal nevű visszavándorló megőrült. A 
e:-=ó megérkezése után Kempfet az itteni kórház meg­
figyelő osztályába szállították. z

Megszökött fegyenczek
KAPOSVÁR. A királyi ügyészség most költözik 

;it az ni igazságügyi palotába. Az ügyészséggel 
l-xiV: uj otthont kaptak a fogház lakói is, akik kö­

zül a költözés zavrát felhasználva Csonka János és 
Csonka Vendel egy őrizetlen pillanatban megszöktek.

Elgázolta a vonat.
KECSKEMÉT. Sándor Domokos művezető lakatos 

> - v személyvonat alá kertlü, melynek kerekéi szét- 
:Horzsolták a testét. Sándor áliitóíag öngyilkos szán­
dékból vetette magát á vonat elé. a főnökség azonban 
megindította á vizsgálatot az iránt, hogy forog-e 
muh gondatlanság.

Gyilkos feleség.
KISSZENTMIKLÓS. Temesmegye. Minap éjjel 

borzalmas gyilkoság történt. Lován György módos 
parasztgatia, aki ittas állapotban került haza a 
korcsmából, otthon czivódni kezdett feleségével, aki 
szintén he volt állítva. A pörlekedés hevében áá asz- 
-zony fejszét kapott fel s azzal férjét agyonütötte. A 
fejhzwsapások a szerencsétlen ember koponyáját tél­
iesen szétroncsolták. A gyilkos feleséget, aki még
■ Nógatásakor is részeg volt, bekísérték a temesvári 
kiv. ügyészségre.

Életmentő honvéd.
LUGOS. Torok Elek honvéd törzsőrmester Schork 

'■Ti*»* és Burger Márton főfegyvermesterekkel a Le­
rn-s-folyóba fürödni ment, hol már akkor egy férfi 
-s három nő két gyermekkel javában fürdőit. Idő­
közben a fürdözö nők közül az egyik, aki különben 
uszni nem tudott, egy hirtelen mélységre talált s egy 
gar pillanatra alámerüit, majd előbukkant s elkez- 
dett fuldokolni. Á közelben fürdő szegény férfi, ki 
alán tíz lépésnyire volt tőle, sietett a íiö megmenté­

sei,. K a viz alatt kísérelte meg megakadályozni a 
no alámerülését. A férfi, aki különben is öreges, 
rotien volt, egy ideig kibírta, aztán mind a kettő 
• - 'lőtt fuldokolni. Ezt a veszedelmet észrevéve Tö-

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

7T7. »Sütő-uteza 0. szóm alatt ran.

rnk Elek törzsőrmester, saját életének közskáztatá- 
sával beugrott a vízbe s" hirtelen ott termett a ful­
doklóknál é« sikiei'üit kimenteni a biztos halálból 
mindkettőjüket. Időközben a parton összegyűlt em­
berek megéljenezték a bátor életmentőt.

Munkanélküliek Torontálban.
NAGYBECSKEREK. Az Ínséges munkások száma 

Torontál vármegyében naponta növekszik, A gazda, 
sági egyesületnél eddig 1600 munkás jelentkezett 
munkáért. Az alispán felkérésére Darányi Ignáéz 
földmivelési miniszter átiratot intézett a máv, igazga­
tóságához, hogy építkezési vagy egyéb vállalatbeli 
munkások felvételénél forduljanak Torontál várme­
gye alispánjához. A munkások helyzete annál Sú­
lyosabb, mert megyeszer te gyenge a termés és ennek 
következtében a kisgazdák is rászorulnak a téli ke­
resetté.

Villámütés áldozatai.
RUTTKA. Minap itt és a környéken rtagt zivatar 

dühöngött. A proszekí völgyben a villám nagy pusz­
tításokat vitt véghez, ahol a zivatar alatt‘több község 
nyájai legelésztek. A villám 247 darab juhot megölt. 
Egy juhász megbénult. A községek közül legroszab- 
bul, járt Kisbobrócz, amelynek valamennyi juha el­
pusztult. A zivatar alatt a szép völgyben több túris­
ta is tartózkodóul, akiknek azonban semmi bajuk se 
eseti".

Gyengéd testvér.
SÁTORALJAÚJHELY. Illés István napszámos ré­

szegfővel tért haza és összeveszett ittas atyjával, 
miközben atyját tettleg bántalmazta, öcscse, Gyu­
la atyja segítségére ment és lerántotta a bátyját a 
földön fekvő atyjáról, azonban vesztére lépett közbe, 
mert bátyja a kezében lévő késsel a hasába szúrt. A 
súlyosait sérült fiút áz újhelyi „Erzsébet"" közkórház­
ija szállították.

Aratósztrájk.
SOPRON-KERESZTUR. A községben az Esterhá­

zy herczegség tulajdonát képező, de a nagyezenki 
ezukorgyár bérletében levő uradalomban az aratók 
sztrájkba léptek. Az uradalom intézősége a munká­
soknak halasztást adott a munka újból való megkez­
désére. Ha a munkások a határidőig nem lépnek 
munkába, elbocsájtják őket. A hatóság nevében a 
helyszínén DeszkássV Lajos szolgabirő kísérli meg 
az ellentétek kiegyenlítését. 1

Borzalmas vasúti kaland.
SZEGED. Hajmeresztő vasúti kaland rémületét él­

ték át azok az utasok, akik az Arad elöl jövő gyors- 
motorral minap Szegedre érkeztek. Az vtvonalóii. 
óriási szélvihar dühöngött, mely csaknem vasúti ka­
tasztrófát okozott. Mezőhegyesen az orkánszerü szél­
vihar három teherkocsit nekilóditott és kivitte a 
nyílt pályára, ahol aztán a teljes erejével dühöngő 
orkán a fék nélkül mozgó kocsikat gyorsvonatnál na­
gyobb sebességgel röpítette előre, egyenesen a mo­
tor felé. Ezt a veszedelmet a gyorsmotor vezetője, 
mikor a szélvihar egy pilanatra sznüeteit, észrevette 
és ellengőzt adva őrületes sebességgel menekült a 
kocsik elől. Végre a ,,Peregi-major"‘ állomáson sike­
rült a váltót úgy állítani, hogy az elszabadult kocsik 
más vágányon száguldtak tovább. Hogy mily sebe­
sen száguldtak a teherkocsik, legjobban bizonyltja, 
hogy a peregi állomáson talpfákkal és homokzsákok­
kal sem lehetett azokat, megállítani. De a motorost 
még egyéb veszedelem is fenyegette. Mezőhegyesről 
ugyanis mozdonyt küldtek a fék nélkül rohanó kocsik 
vitán, mely szintén beleszaladt volna a motorba, ha 
annak vezetője a veszélyt ideje korán .észre nem ve­
szi.

irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.
Véres kardpárbaj. 

SZÉKESFEHÉRVÁR. Véres karápárbaj volt a sze-
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RIZSÁK JÁNOS, közjegyző

Magyar pénzRüldó és váltó intézete 
127=2 IK UTCA, PASSAIC, N, J.

Pénzt a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld az ó-hazába. 
Az ösjzes hajótársulatok meghatalmazott képviselője.

Mindennemű közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttatnak és kon- 
zulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és telekkönyvi ügyekben pon­
tossággal járok el.

Reám bízott ügyekben pontosan és lelkiismeretesen járok el 
gsr Az utasokat személyesen elkísérem a-hajóhoz.
Útbaigazítást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N« J,

FIÓKÜZLETEK»
PHILLIPSBURG. N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, VA.

kesfehérvári honvédlaktanyában Keczán Virgil, a 
marosvásárhelyi 22. gyalogezred főhadnagya s Treit- 
ler Tibor, a székesfehérvári 17: honvédgyalogezred 
hadnagya álottak egymással szemben. Keczán se­
gédei Keserű István vezérkari főhadnagy és Bart ha 
László főhadnagy, Treitler segédei pedig Riesz Bé 
la és Szarvasy Dezső alhadbiztosok voltak. Mindjávi 
az első összecsapásnál Keczán Virgil oly súlyosan 
megsérült, hogy a párbajt he kellett szüntetni. Treit­
ler csak lapos vágási kapott. A párbajra kávéházi 
összésZólaikozás adott okot

Rablótámadás varrótűkkel* ■«
TEMEOVÁÍY. Párját ritkító rablótámadást köv< 

tett H a kiassőszörénymegyei Xagyzorlehczvh a na 
pókban három elvetemült parasztsuhancz. Késő es­
te belopózkodtak a jómódú 67 éves Duncsa Júliához, 
aki özvegyasszony és teljesen egyedül lakik. A su- 
hanezok pénzt követeltek, de mert az öreg asszony 
doni adott .nekik, megkötözték ói és aztán varrótűk 
kel össze-vissza szürkültük. A szerencsétlen megkín­
zott matróna azonban még most sem árulta el, hová 
rejtette el pénzét, mire a suhanezok ott hagyták őt. 
Onnét aztán egyenesen Bia Blagoe gazda házába 
mentek, megkötözték a gazda egyedül levő leányát és 
elraboltak 40 koronát. A csendőrség másnap rövid 
nyomozás után kézrekeritette mind a hármat 
Olaji Jozius, Bugarin Daniié és Duncsa Daniié nagy- 
zorlenczi parasztlegények személyében. Duncsa uno- 
kaöcscse volt a megkínzott parasztasszonynak, aki 
most a halállal vivődik. Az elvetemült rablókat 
azonnal letartóztatták.

;; Ö

SZABÓ S. NÁNDOR uh
a Bevándorló érdekében utazik jelenleg New York 
államban s később a többi magyar telepeket fogja 
meglátogatni. Előfizetési dijakat felvehet és nevünk­
ben nyugtázhat. Kérjük honfitársainkat, fogadják 
Szabó urat szívesen.

x TÓTH ISTVÁN űr
Buffaloban és környékén képviseli a Bevándorlót. 
Előfizetési és hirdetési dijak felvételre s nyugtázá­
sára fel van jogosítva. Miután Tóth István úr az 
ottani magyarság köréből tudósítani is fogja lapun­
kat, melegen ajánljuk öt honfitársaink figyelmébe és 
jóindulatába

HERSMOVITS ADOLF
— magyar órás. —

Raktáron tart nagymennyiségű hazai órákat, 
lánczokat, karpereczeket, gyűrűket férfi és hői 
mindennemű ékszereket s azokat a legjutányo- 

sabban árusítja. Kitűnő pipák raktáron!

UNIONTOWN, PA.,
83 W. MAIN STREET.

(New York, Hazleton, Wilkesbarre

NEMETH JÁNOS
v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 

Hajójegyekre, pénzküldésre és köz­
jegyzői ügyekre a legmegbízhatóbb és 
legpontosabb banküzlet

Levélczim: NÉMETH JÁNOS *
457WASHINGT0N STE., NEW YORK, N. Y

Fényképészeti
Műterem

Ha ezen hirdetést ki­
vágja s behozza, min­
den tuczat kép után 

kap
INGYEN

egy életnagysága ké­
pet.

A legjobb felvételek. 
Vasárnap is nyitva.

S. ROBINSON
fényképész

1716 Centre Avenue, 
PITTSBURG, Pa,
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A VILLAMVONATON

liiiitiH'iyi retjén y az amerikai ciciből.

I Tizedik folyt at as. I
NvilvlM-n sok volt a bátyja őrös, bátor h*r- 

mvsz(‘téboi; bármily irt áztató is volt hat a 
helyzete, néni adta át magát teljesen á ket-
ségl leesésnek» z .

Izmos kezével újra megfogta hát a ptszto
Ivát de mielőtt a végsőn* szánta volna ma- 
,;;tL „.ég egyszer Így szólt Skarlet anyuhoz: 

Hát nem könvörül m(*g rajtam?
N,.m l.izony: A hit tv,ni a férjemet I«ír­

na.... juttatta, ahol szegény férjem nyomó-
,„11,11 elpusztult, fis még sok más rosszal 
léi, ellenem a bátyád, koszaira szomjazom te­
le,, ■ ßs rajtad állok lmszut. hogy ezzel mcg- 
Uinozzam a bátyádat. Kllistont tartod te a 
le-mmvohh szörnyetegnek? No, hal en meg- 
„lutnióiu, hogy KUiston ártatlan gyermea
Skarlet anyóhoz képest.

Ilall(,ass! — vágott közbe Nelly párán- 
esőié hangon- — Kiég voll a feesegéseidV.I. 
Add ide a kid esőt. hogy kijussak ebből a po-
coli fészekből 1

fis hogy szavait nyomatékosabba tegye, 
■elemeit»* villogó pisztolyát.

Skarlet anyó, úgy látszik, nem tartotta 
.zt a pisztolyt vt*szed<*lmes szerszámnak, 
mert csak gúnyos ka«-zagássa 1 válaszolt.

__Flűvv! — sürgette Nelly. Nines
Műin. Tedd le a kulcsot az ajtó mellé és hú­
zódjál abba a sarokba. Hallod?

A Icánv szava olyan komolyan, olyan f * 
nyegetően hangzott, hogy Martba asszon,'.
meghökkent.

__Xv tréfálj, galambom! — kiáltotta
boszusan.
_ Hossz tréfa lesz neked! — vágta vis-v.a 

Xdiv. — ha nem engedetmeskedel tusiéul'. 
Megállj! Egy lépést s<* közidehh, vagy lövök! 
Komolyan beszélek!

Most látta be Mártim asszony, hogy ko­
moly a dolog.

Kgv pillanatig ugyan arra gondolt, boga 
X>1 Ívre ugrik és kirántja kezéből a pisztolyt.
I >e az aggodalmas kísérletnek látszott, mert 
cgv nvomás a kakason és életébe kerülhet a 
kísérlet.

Haragosan ravasz arezkifejezéssel elővette 
hát a kulcsokat és dühösen a földre \ etet le.

— t’sak nem olyan gyorsan, jegy ez- 
n* meg Nelly. — Most gyorsan oda a sarok­
ba.. . így!

Skarlet any ót a pisztoly csövével féken- 
tartva, ment a bátor leány hátrafelé az ajtó­
hoz. fogta a lámpát és a kulcsokat. Alig 
volt annyi ereje, hogy átlépje a küszöböt és 
az ajtót kívülről clretcszelje, mikor a gonosz 
asszon v vad szít közi k la.sokkal mar az ajtó­
nak rontott.

De az ajtó nem engedett.
Xellv pedig sietett menekvésre felhasznál­

ni a jo alkalmat.

x.dlv habozva áll. üteg. De belátta, boy 
„ vén 'boszorkánytól nines mit Mute, nm,ne....„ne ha, segítségére a segt se^vtkta o
„ak. aki bizonyára nem tartozik Sk.ujei.
anvó jo baratai köze.

Vjva hallotta a halk nyögést. A hang

■ nelökte az ajtót, mely a hang "'imvaltan 
útját állta s magasra tartván a l.tmp.t ,
lágitolt a helyiségbe. .....

A földön-valami sötét tömeg feküdt 
Mikor Nellv közelebb ment, a lampa fen \< 

egv megkötözött férfi, arczára esett
L- Szent Isten. Richard! — kiáltott., < 

leáuv ijedten s aztán egy pereiig szinte meg­
kövültei, állt Ott a meglepd felfedezés miatt.

._ x.dlv, te vagy? - kiáltotta Darrel ts, 
végtelen meglepetéssel. - Hol, hol van az
az utálatos vén asszony?

__Fgy ])iuezébe zártám .
— Te?
— Igen, én!
__Bátor leány vagy, Nelly! ^
— Most nines idő a dicsérgetésre.
__Csak gyorsan, Nelly, vágd el a kóie.t

keimet, hadd jussunk ki ebből az átkozol t
barlangból.

Xellv rögtön a földre állította a lámpát.
elővette zsebkését és megszabadította báty­
ját a kötelékektől.

__ Vdd a kezedet és segíts fólállanom, -
kérte Darrel, nagvnehezen feltápá szkod ni 
próbálván. — figy érzem, mintha az esés­
nél minden tagom összetört volna. Oktalan

— Csak el tudnánk Imjni a kT"'s" al:llf*
— mormolta 1 tarról. . .

......próbálták. <10 ntár késő,,. A ha,.... .
odafenn már észrevette ököl «* «»■!-

jöttek le a lépesöl,.
' _ Végre megvagy, fomadai . — kiálló t ,

•1 -> 1-í 1 wm Dnrrel és Nel 1 x azonnalaz egvik, aki Den imu'11 • . .1 ■ * , .. •• ...re.>vA11111 — -No de nemismerték a vorossz«,k.t 1 mi.

rail G. ÁRPÁD
bank és hajójegy üzlete 

— Alapittatott 1890-ben.—

Közjegyzői iroda úgy hazai, mim i. ..
ii-veli elintézésére. Pénzkuldes az o-haza 
hetenkint kétszer, a legpontosabban « e*,..-

csobban.
UNIONTOWN. PA.--------VV. MAIN STREET

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb és legolcsóbb élezlap'. 

Szerkeszti: Heltai Jenő. 
Fönnmkatársak: Ambrus Zolt án, Mól na i 

rencz, Herczeg Ferencz, Ignotus 
Képei javát Kinek Lajos, Vesztroczy Manó 

Pauli ni Béla. Feiks. Vadasz Lrde>. 
Oláh, Stile, Csukássy. Kober es 

Kondor rajzolja.
Előfizetési ára páratlanul olcsó.

az Egyesült Államok és Canada terű etet s 
Egész évre 2 dollár, félévre 1 dol.ar.

Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érdeke 
bátor, díszesen illusztrált heti élezi a p

Mutatványszámot kívánatra ingyen ku c
óéi minden ta,rom Összetört vonla, om.u.ui a a FIDIBUSZ kiadóhivatalavnitünn^ vngrdtmn. hogy csap,láb,, -je | Budapest. Vtn. kér- Rékk Sz.lard-ntcza , sz.

senek.11 v ix.
Lassan haladtuk. Eljutottak egy keskeny 

lépcsőhöz, mely a felső helyiségekbe vezetett. 
De léptek zaját hallották s e miatt megál­
lották. . ..

__(’sitt ! — suttogta Nelly, ---* valaki jön.
Csakugyan ajtónyitást hallottak s egy fér­

fihangot :
— Furcsa, hogy Mártim asszony olyan elő­

vigyázatlan, hogy mindent nyitva hagy. He, 
Mártim, hol vagy?

— Tudja az, hogy mit csinál! — vauin 
közbe egy másik férfi hang. — Odalenn hí­
zón vára történik valami, ami 1 x en igaz, hog.x 
Xic'k ltroxvn a nevem. Láttam bejönni a 
vén fiezkót és higyjétek el, nem volt az más, 
mint az a gonosz kutya, akit mind a ketten 
szeretnénk mára föld alatt tudni.

— fsak nem Darrelt érted ?
— De azt!
— Oh, oh, lássuk csak, nézzünk utana!
— Oltsd ki a lámpát! —r- suttogta Darrel 

a bugához.
A leállv engedelmeskedett, de a gazembe­

reknek odafenn volt lámpásuk. Közeledtek 
a lépcső felé.

Xellv elsápadt az ijedtségtől, de elszántan 
állt tehetetlen bátyja mellett. Pisztolyát lö­
vésre készen tartotta

WAEADT LAJOS
Masa* peres, — katona* ügyelt pontot 

elintéeése.
Péneküldés az ó-haz&ba.

As összes hajóvonalalc képviselője. 
HAZAK V6TELE 8 ELADÁSA. 

magyar kösjegysö
449 8. Broaj) St., Trenton, N. J.

1 I

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

317 East Houston st., NEW VOLK
Törvényes képviselői a legjobb hajóvonat 

nak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, Aut wer 
pen vagy Fiúmén át a Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására az 6-bazá 
ba a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsön könyvtár, tűzbiztos! tAa, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása.
Levélczlm:

DEUTSCH BROS., * gS
gl 317 East Houston st., NEW YORK ||

a tii~' T ■nm'iir'-i-nTTiiiitT-ifflr * r* * rr-nrm -i - r- -~i—- *•vésve készen tartón a. * ——— — nrm-ir—-■—»«>•*-
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II.

Küzdelem a föld alatt.

A kulcsok segítségével Nelly utat nyitót 
1 agának a nagyrészt zárva levő pinezelielyi- 
í'geken keresztül, miközben a lámpa jó szol- 
fiiatokat teljesített neki, mert a sötétben 
eb ezen tudott volna eligazodni.
Köröskörül halotti csend volt.
Egyszerre csak félig elfojtott segélykiá'- 

ás hangzott füleihez.

MONOPOL KÁVÉ,HÁZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok

t NEW YORK 145 Második Avenue, a kilencedik utca sarkán
Kitűnő ételek és italok

A MagyaroKnaK Kedvenc találkozási helyt
Szombat és vasárnap este elsőrangú cigányzene
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A BEVÁNDORLÓ
fogsz elillanni.

Ha Darrel teljes erejében lett volna eset­
leg megmenekülhet vala. De a lezuhanása 
óta irt ózta tó gyengeséget érzett minden tag­
jában. úgy hogy alig tudott állani.

— Megállj 1
Nelly villámló tekintettel szegezte a pisz­

tolyt a gazemberre.
— Nem a csinos kicsike az, aki dü'höskö- 

dik. kiáltotta a tanár ur gúnyosan. — 
Szej. gyermekem, azt tanácslom, hogy ’jó 
lesz nem ellenkezni, mert nyakadat szeghe­
ted. X igyazz hát magadra, 

fis egy lépést tett a leány felé.
Lgy tapodtat sem tovább! — rivalt rá 

a leány.
Igen, eg\ tapodtat sem! — ismételte 

Darrel gyenge hangon.
- Ifiho nem akarunk a kezeitek közé ke­

rülni! Óvlak hát benneteket. A ház körül 
van véve rendőrükkel. Jaj nektek, ha csak 
i*gy hajszálunk is meggörbül.

1 gyári ne hazudj ilyen ostobán! — vá­
gott köbe a tanár ur gúnyosan. — Minek 
hazudni annak, aki olyan közel van a másvi­
lághoz. mint te!

- Nem engedsz hát elmennünk? — kér­
dezte Darrel türelmetlenül.

Stuart Rocky felkaczagott.
Micsoda kérdés, barátom! Úgy lát­

szik. nem ismersz!
-(londolod! Tudom jól. hogy itt tanár­

nak, vagy ilyesminek állítod magadat, de ez 
csak alarcz. \ edd csak le vörös szakálladat 
s fogadok, hogy. . .

Elun*, gyerekek! Rajta! — vágott köz­
be Rocky, a czinkosaihoz fordulva.

Ezek épp engedelmeskedni akartak a pa­
rancsnak, mikor lövés dördült el.

Az egyik ficzko megingott és összerogvott. 
falait! — ordította a gazember.
Ezt a leány tette! — rikoltotta Nick 

dühöngve és még mielőtt Rocky meggátol­
hatta volna, rásütötte pisztolyát Nellvre.

Istenem, megöltétek! — kiáltotta Dar­
re! vad kétségbeesessel s fidfogta karjaival 
Nelly véres alakját.

A gyava tettet egy percznyi szünet követ­
te. Dari-el aztán Intetten földre az élettelen 
lean\i s haragjában es fájdalmában eszeve­
szetten rontott Rockyra.

Irtózható küzdelem támadt.
Megfojtalak, nyomorult! — ordította. 

Darrel, szorongatván az ellenfele torkát. 
Segítség! — nyögte Rocky fuldokolva.

I> pillanatban Nick Brown mellette ter­
meti s pisztolya agyával addig ütötte Bar­
relt, inig ez elbocsátotta áldozatát és vértől 
elborítva lerogyott.

A tanár ur levegő után kapkodva dőlt a 
falhoz.

— Ez aztán egy ördög! — nyögte. — Mint 
egy tigris, úgy rontott rám.

— Na, de én megfizettem érte neki! — fe­
lelte Nick .Brown. — Ez se kel fel többet!

Magasra tartotta a lámpát és megvilágí­

totta a borzalmas képet.
X érben ázva feküdt a két testvér egymás 

mellett. Halottnak látszott mind a kettő. 
Az irtoztato dráma tulajdonképpeni okozó­
ja, az, akit Nelly golyója ért, csak könnyen 
volt megsebesítve.

Ez feldühösítette Rocky tanárt.
le gyava kutya! — mordult a megse­

besült ficzkóra. — Egy nyomorult kis seb 
miatt úgy ordítottál, mint valami vén'asz- 
szony. Ha nem ordítottál volna, most nem 
lenne ez a szép leány halott. Ezer dollárt 
adnék, ha élne.

Pali, ennyit nem ér meg! — vihette köz­
be Nick Brown.

^lit tudsz te! — dörmögte Roekv. De 
hát ami megtörtént, megtörtént. Ezen nem 
lehet változtatni.

Lehajolt NelÍvhez és megvizsgálta a sebét.
1 jjongott maga lián, mikor észrevette, 

hogy a lövés ugyan fején érte a leányt, de 
nem volt halálos.

Magammal viszem a leányt, — mondta 
Nick Brownnak. -— Ti* pedig lásd el ezt a 
hczkót — s Barrelre mutatott, — aki tudom, 
nem csinál több bajt uekniik.

— Hsak bízd rám! — felelte a gazember 
rut fintorral.

Rocky nem várt tovább. Karjaiba emelte 
az eszméletlen leányt és felsietett vele a lép­
csőkön.

Mikor a tanár ur felért a terhével a felső 
szobába, erős zörgést hallott az ajtó felől.

11

a néger asszony résztvevőén. — .X rokona 
azt mondotta, hogy elviszi újra. ha majd ki 
szabad magacskának mennie.

A rokonom?— ismételte a lány sámlii­
vá nézett a néger asszonvra.

Lassan-lassan földerengett emlékezetében 
<iz irtoztato kaland. De még nem emlékezett 
világosiin. Mi is történt csak?. . . K mi lett 
az ö bátyjával ?

írtóztató félelem töltötte el szivét.
fipp meg akarta kérdezni a néger asz- 

szonyt, hogy nem tud-e valamit Barrelről,

m

ur.

Hit Unt.

Rosszat sejtett ugyan, de annyira biztos­
nak érezte magát, hogy nem is óvta czinkos- 
tarsait, hanem a hátsó kapu felé sietett és 
azon kisurrant.

Nellyt egy kapualjba tette le a szomszédos 
kis utczában, maga pedig elindult kocsi 
után nézni.

falait is nemsokára. Ráemelte hát a 
leányt a kocsira és a város ellenkező irányá­
ba hajtatott, hol a leányt egy ismerős néger 
asszonynál helyezte el.

Nelly veszedelmesebben volt megsebesül­
ve, mint Rocky gondolta.

Bekövetkezett a sebláz s a szegény leánv 
napokig elet és halál közt lebegett.

Mikor végre eszméletre tért, gyenge volt, 
mint egy kis gyermek. Nem emlékezett sem­
mire sem.

Stuart Rocky a leggondosabb ápolásban 
részesítette. Azt mondta a néger asszony­
nak, hogy a leány rokona és szivére kötötte, 
hogy gondosan ápolja a beteget.

Végre Nelly annyira magához tért, hogy 
elhagyhatta az ágyat és karosszékbe, ülhe­
tett.

— Hol vagyok? — kérdezte, csodálkozva 
nézvén körül.

Jo kezek közt, drága lelkem, — felelte

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE MAGYARSÁGÁNAK FIGYELMÉBE!

Dr. BOTTLIK LAJOS
BUDAPESTI EGYETEMES ORVOSTUDOR

volt csász. és kir. katonaorvos, a magyar kir. posta-, távirda és telefon, a m. kir. államvas­
utak és a csász. és kir. Kassa-Oderbergi vasút volt orvosa 

Jelenleg chicagói kórházi igazgató-főorvos, konzulátusi orvos, a legkülönfélébb és legsú­
lyosabb betegségeket a legtudományosabb alapon és az orvosi tudomány eddig elért legmaga­
sabb szivonalán, a legjobb eredménynyel gyógyítja. Különös szakképzettséggel gyógyít 
mindenféle férfi és női betegségeket a legnagyobb TITOKTARTÁS mellett jótállással. — 
Levelekre válaszol:

Dr. LOUIS BOTTLIK
420 SO. HALSTEAD STREET. — Telephone Monroe 1116.--------- — CHICAGO, ILL.

BEJCZY SÁNDOR
delrayi bankja a legrégibb Michigan állam- 
^,an.--. küld biztos felelősség mellett.
Hajójegyek eredeti áron minden vonalra 
Fényes szalónüzletében vidéki honfitársak is 

kellemes otthont találnak.
Czim: ALEX BEJCZY, 2112 River st.,

DELRAY, Mich., SAJÁT HÁZÁBAN.

RAJCS ZOLTÁN úr
Oanadában és az Egyesült Államokban utazik a Be­
vándorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet éa 
nevünkben nyugtázhat. Rajcs Zoltán urat különösen 
ajánljuk honfitársaink figyelmébe.

REICHMAN TIVADAR úr
képviseli Freelandon és környékén lapunkat. Előfi­
zetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk őt 
ottani honfitársaink figyelmébe.

HA BETEG
és szüksége van megbízható orvosságokra 

úgy forduljon bizalommal 
ERPF ARTHUR 

óhazai okleveles gyógyszerészhez

* PITTSBURGHBA *
ahol kapható mindennemű hazai gyógyszer 

és különlegesség, tov,,abá szépltők 
és pipere czikkek.

Úgy hazai mint itteni reczeptek pontosan 
készíttetnék. Postai megrendeléseknek 

pontosan eleget tesznek.
Pontos czim:

LINCOLN PHARMACY 
Pittsburg, Pa - — 2307 Forbes street.

LEGJOBB, LEGOLCSÓBB 
hazai regény és imakönyvek, hangszerek és 
kották, valamint mindennemű hazai impor­
tált áruezikkek FALKENSTEIN SOMÁ-nál 

szerezhetők be.
— írjon árjegyzékért. —

FALKENSTEIN SOMA, 
a „Bevándorló“ new yorki megbízottja. 
314-316 E. 9th St„ I. floor. New York.

J I

EURÓPAI GYÓGYINTÉZET.

i

li

Bármily régi be­
tegségben is szen- 

' j ved s ha orvosai ez 
ideig hiába gyógyke­
zelték, forduljon bi­
zalommal hozzánk. 
A mi európ I gyógy- 
intézetünkban min­
dennemű betegségek 
gyorsan és sikeresen 
kezeltetnek.

ORVOSI TANÁCSOT INGYEN ADUNK.
Redelő-őrák hétköznapon reggel 9 órá­

tól esti 8 óráig, ünnepnap délelőtt 10 órá­
tól délután 3 óráig.

EUROPEAN MEDICAL INSTITUTE
402 GRAND ST.------- PI' >EURG, PA.
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mikor megnyílt az ajtó és Harper bilist»11

Ah,' Nell.v, - üdvözölte Harper barát

, , __ nAla Istennek, masáiios inosoljhal. * z f
már jobb színben van. baj me^ a •

X' 11 ' t, 1 H V * V Stí*^ \<lllCsak most vette Nelly es/ie, „ 
n baloldalán. Meglepetten n u t a se
Ll évközben kérdbleg nézett Elhstonra. 

Folvtatás következik.

A BEVÁNDORLÓ

I- ®9?®pama,c.h ^
111 SECOND 8TREFv dohányok importál*]«-

aVossuth es GR»F
BATTHYÁNYI 0°***.,, vldtKr. f 

Megrendelések nagyban és_k-------L---------- -

:: CHARTS R. teA. Harry F. Potter ;;

I elnök
pénztárnok “ J

í %
THE'. R.SS8NO SUN

BRF.W1NG co. tp *

Csehországi módon készülő sor 
A iegválogatottabb arany árpából, malátából 

4g mézharmatoa cseh komlóból főzik.

FELTÉTLENÜL JOBB BÁRMILY 

IMPORTALT SÖRNÉL.

ELIZABETH. N. J.

A NAP
napilapja.

Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 
Politikai főmunkatársai: Brody Sándor. 
ronuK . pe nr. Kalmar Antal.
, v VpY a 49-as eszmény leghívebb katouaja 
s aX6tes politika legkérlelhetetlenebb üldözője.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap. de a 
LEGOLCSÓBB is.

Előfizetés An,erika területére egész évre $5.00 

fél évre .........................................................' 1.25
U Mutatványszámokat készséggel küld.

A NAP kiadóhivatala,
Budapest. Vili, kér., Rökk Szilárd-utcza 9. sz_

\ PITTSBURGI fiókiroda
KÉPVISELŐI:

/>„ ,// Lambert „r................... Steubenville, U.

/ \rth„r nr .. .Pittsburg, Pa.
rhkeMeh I. „r................... Homestead, l a.

ónba,,, ur......................^
1 min ikoriis lléhi ar............ I’ütsbur.j, Pa.

ÍCliiuiv e n.
« »

Ielsö Nemzeti Bank|
±
í* First National Bank
II MINERSVILIvE, PA.,

I Mapittatott 1864-ben. Schuylkill-Coun- 

J tynak legöregebb nemzeti bankja.

J Alaptőke........................... $50,000,00

X Tartalékalap és szét nem
osztott nyeremény........$75,000,00 |

t. Elfogad pénzbetéteket és a pénzt csekk ••
I alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal
*’.*

X visszafizeti.
X

MEGBÍZHATÓ bankárok
B rovat alatt oly banké,.égeket nevezüri 
me„, amelyekbe, honfitársaink bátrán far- 
dúlhatnak penzkuldés vasy i

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
^.,1.it william street, New Knauth, Nachod es Kühne, 15 wima

York.
Kiss Emil, 104-ZDd Ave.. New York.

Tiz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street. New York 
Deutsch Testvérek. 317 Houston street. Now^ York.

hflióiegyiroda és közjegyzői hivataL 
Th="a1 B=nk, isl-184 Broadway. New YoHl

Csekkontó, hitellevelek, külföldi értékp.ptrot 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
+r, a Hendl?” Son. & Ce- B. Hendler, successor to A. Mena

Pé“emények

SS itstls^aÄ^zdha és as «ha-AH, 

Sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Miner*

Al autóké $50 000.00, tartalékalap és szét nemir­
tott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles R. Keer, 
pénztáros Hary F. Potter. .

Ä- -
Locust street sarkán, McKeesport, Pa.

Pénzküldés az ó-hazába gyorsan, pontosan & 
esőbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás a.ó «. 
vonalakra a legalacsonyabb árak mellett MdgJ

SÄÄ’ *-
HUieyarAAmLriLfaTiank9arfkTesStHti?e,DÄ 

Duquesne

Pénzküldéseket a világ bármely részébe j ■ 

I bank- vagy pőstautalvány utján eszközöl,

1 *| Mlf I-M-H-

<-» aTB -<Jt

’ THE “STATE BANK n\

rjh.3 Friedman Print
a,Low ERY NEW YORK

Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését. 

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A „BEVÁNDORLÓIT itt készítik. 
Elv: csinos kiállítás olcsó árak mellett

C
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AZ ÁLLAM BANKJA. ?

378 Grand Street, New York City t
Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Arnold, má- J 

sodalelnök Burekett L. Walter, pénztáros £ 
Voorhis A. I., alpénztáros Kneisel János. ^

Töke, felesleg, nyeremény, í
több mint ......................... *1,000,0004

Betétek több mint................16,000,000^
Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden £ 

részébe. r
Hajójegyek minden vonalra kaphatók. ^

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár.
' Aiinm legerősebb bankházainak egyike s az

E?Ä1 ÄÄ s 
ÄÄÄ USmXS
zői iroda.
Klein Jakab, magyar bank és váltóüzlete, 1340 Fen» 

Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegy elárusitö^ Ö» 

lit közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyeknek
elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Duquesne.

Klein Arthur, Rankin, Pa. olíntP7ése
Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elintézése.

Kail G. Árpád. Uniontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegyzői

hitelesítés. Pontos pénzküldés.

±

Ä!

ÖT NAP A CSENDES VIZEN

NEW YORKBÓL 
NEW ORLEANSBA

A Southern Pacific Útján |
Személyszállító hajók

NEW YORKBÓL MINDEN
SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK.

New Orleansban kapcsolatunk van az összes 
vasutakkal minden helyhez

Louisianábau, Texasban, New Mexicohan, 
Arizonában és Calif ormában

Kérdezősködhetni New York, Broadway 1 vagy 
349 szít, - alatt

I -I c —H**l*W'i•H’H-#1
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KÉPVISELŐIM.
A Bevándorló t a következő urak képviselik a kő­

vetkező helyeken olykép, hogy előfizetési dijakat fel­
vehetnek és nevünkben nyugtázhatnak:
Krupcsinszky Adolf ur .................. Elizabethport, N. J
Makra, Jenő ur .................................. South River, N. J.
Panykő István ur ........................New Brunswick, N v.
Perbeth Ferencz ur ............................Union City, Conn.
Ä Torrinqton, Conn.Sf ur............................... .. . Welis^Creek, Pa.
Sághy József ur ..................................
Torhán János ur .......................................Yon ers’

Ami Kedvelt Bankárunk

>a.

I

MICHIGAN ÁLLAM.
The People's Savings Bank, A nép takarék banki», 

Detroit.
Állíttatott 1871, tőke $500,000, fölösleg $350,m 

takSetétek 11,000,000. M. W. O'Brien elnök, F. 
A Schulte -alelnök. Geo. E. Lawson pénztáros, J. K 
Bőddé segádpénztáros, R. W. Smyüe ellenőr, Jjb 
Keena jogtanácsos. Fióküzlet Gratlot Ave., *** 
vezető Ino. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.
The Farmer’s & Miner’s Trust Company, »gazdák 

hnnvászok truszt kompániája, Bonne Terr0- _ 
Bejegyeztetett 1890-l.en, Töke »100.000.00. R- | 

S. Parsons elnök. F. J. Thomure alelnök. F. H 
Bearing titkár éa pénztáros.

OHIO ÁLLAM.

Percze-l Lajos, 532-534 Pearl street, Cleveland.
WISCONSIN ÁLLAM.

Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és täte
rék bank, Kenosha......................................... ‘ ''" *

Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Ro n 
elnök Tőke $25,000. Elad hajójegyeket mind-B - 
naira. Pénzeket elküld a világ bármely részébe. Tm 
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic.

JOS. TOMCSÁNYI

Homestead, Pa. .Duquesne, Pa.

Chester Frank Dyer urnák, az amerikal Egye^
Államok budapesti főkonzuliak Irodája BudaP ^
V Wurm-udvar 21. szám alatt van. A Mkonzui 
ügynökségének irodája: Fiume Andrássy *
M^ar amerikaiak, akik az ó-hazában nehézség 
kel talál kosnak, forduljanak ed>-
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